

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1958. július 28. 21 óra 30 perc

Időjárásjelentés

1958. július 28.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. július 28-án, hétfőn este 21 órakor:

Felhős idő

Az óceáni párás légtömegek Nyugat- és Közép-Európában változékony időjárást okoznak. A nappali felmelegedés a területeken fokozódott, Dél-Franciaországban 29-31, Németországban 24-27 fokot mértek.

Hazánkban hétfőn felhős volt az égbolt, több helyen, főként nyugaton és északon esett az eső. A nappali felmelegedés általában 26-29, Szegeden 30 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, gyengén emelkedő irányzata.

Várható időjárás kedden estig: felhős idő, több helyen eső, zivatar, mérsékelt délnyugati szél, az éjszakai lehülés keleten kissé mérséklődik, a nappali hőmérséklet alig változik. /nyugati

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 17-20 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 26-29 fok között. /MTI/

- V é g e -



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1958. július 29. 6 óra - perc

Kagylófeldolgozó üzemet alakítanak a győri halászházak

1958. július 29.

Győrben a négy folyó városában, az Előre Halászház Termelőszövetkezet tagjai nemcsak halásznak a Dunán, a Rábán, a Rábcán és a Marcalon, hanem két esztendője folyami kagyló gyűjtésével is foglalkoznak. A szövetkezet tagjai elhatározták, hogy a jövőben a kagylót maguk dolgozzák fel. A szigetközi Nagybajcs községben 110.000 forintos költséggel 18 dolgozót foglalkoztató üzemtet létesítettek, amely ezen a héten kezdte meg a termelést. Havonta több tízezer gyöngyházgombot készítenek folyami kagylóból. /MTI/

Tizennégyezer látogatója volt már az idén a szarvasi arborétumnak

1958. július 29.

Békés megye híres kertjét, a szarvasi arborétumot évről-évre többen látogatják. Általában évenként megkétszereződik a botanikus kert látogatóinak száma. Az idén már 14.000 látogató kereste fel a gyűjteményt, tavaly egész évben volt ennyi látogató. Az arborétum vendégkönyvébe az idén szovjet, csehszlovák, román, német, francia, kanadai, indiai, kínai és afrikai vendégek irtak be elismerő megjegyzéseket.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1958. július 29. 6 óra 05 perc

Hetven-ezer szovjet karóra érkezik

1958. július 29.

A közönség az elmúlt években igen megkedvelte a rendkívül pontos szovjet karórákat, elsősorban a Pobjeda órát. A szovjet-magyar árucsereforgalom keretében még ebben az évben újabb óraszállítmányok érkeznek a Szovjetunióból, összesen mintegy 70 ezer karóra. A már ismert Pobjeda típusok mellett Sport, Mosztva és Káma típusú órákat is szállít a szovjet külkereskedelem.

A Német Demokratikus Köztársaságból az olcsó 200-220 forintos kónélküli órákból az idén még több szállítmány jön, s ezek mellett több típusban kapunk köves Rula órát is. A Szovjetunióból érkezett néhány aranyóra mintadarab és a Svájcban küldött arany OMEGA minták után újabb aranyórák behozataláról is tárgyalunk.

MTI/

Száz vagon makói hagymát szállítottak már külföldre

1958. július 29.

Makón és környékén szedik a vöröshagymát. A mostani ugynevezett vágóhagymát még nem a konzervipar kapja, hanem kizárólag főzési, étkezési célokat szolgál. Az idén főzõhagymából a hazai piacok ellátásán kívül sokat küldenek külföldre is. Piros zsákokban naponta vagon-tételben viszik a négy-nyolc centi átmérőjű hagymákat. Eddig 100 vagon makói hagymát küldtek Svájcba, Ausztriába és Nyugat-Németországba, s még ezen a héten megindul az export Angliába is. A kiváló minőségű egészséges hagyma jól bírja a hosszú szállítást is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1958. július 29. 6 óra 10 perc

Kétezer könyvespolcot készít az idén a Műszaki Faárugyár  
1958. július 29.

A Műszaki Faárugyárban a rádiószekrényeknél és egyéb gyártmányoknál keletkezett hulladékanyagokból hasznos és keresett butordarabokat gyártanak. Nemrégiben négy különböző formájú modern, szép kivitelű könyvespolc mintapéldánya készült el, amelyből a kereskedelem kétezeret meg is rendelt. A 120-150 centiméter hosszúságú, üveges kivitelre is alkalmas polcok ára 260-420 forint lesz.

Az üzem a könyvespolcok gyártását a jövő hónapban kezdi meg. /MTI/

Toto-lotto körzeti iroda nyílik Szegeden

1958. július 29.

A Sportfogadási és Lotto Igazgatóság újabb toto-lotto körzeti iroda megnyitását tervezi. A gyakorlat azt mutatja, hogy a győri, a pécsi és a debreceni iroda jelentős segítséget nyújt a budapesti központnak, tehermentesíti azt. Ugyanakkor vidéken emelkedik az eladott szelvények száma is, mivel ezeken a helyeken a szelvények beküldési határideje a központiéhoz hasonló. Az irodák felállításával gyorsult a vidéki fogadók reklamációs ügyeinek intézése is.

A három vidéki kirendeltséget rövidesen újabb követi: a 36. játékhéttől kezdve Szegeden kezdi működését "fiók igazgatóság". /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás július 29. 6 óra 15 perc

Építkezések a Beloianniszi Híradástechnikai Gyárban -  
Novemberre elkészül a II. számú szerelőcsarnok

1958. július 29.

A Beloianniszi Híradástechnikai Gyár készítményei iránt a külföldi érdeklődés erősen emelkedik. Az üzem már a következő évekre is el van látva megrendelésekkel. A határidők betartása új, korszerű berendezések előállítására és tömeges gyártására megköveteli az üzem bővítését. 1961-ig több mint száz millió forintos költséggel a jelenleginél is nagyobb gyártelep épül a Fehérvári utca, Bártfai utca és a Prielle Kornélia utca közötti területen.

A nagyarányú építkezést az É.M. 21. számú Értékpari Vállalata már az idén megkezdte. A Bártfai utcai oldalon lesz a 3000 négyzetméter területű II. számú szerelőcsarnok, amely novemberre készül el. Ide kerül a mikrohullámú berendezések gyártásához szükséges lakatos műhely is.

A csarnok építésével egyidőben megkezdődtek a jelenlegi gyárral párhuzamosan húzódó emeletes épület föld- és alapozási munkálatai. Ez az úgynevezett "fejépület" a jövő nyárra készül el. /MTI/

A Postavezérigazgatóság közleménye

1958. július 29.

A Képzőművészeti Alap Kiadó Vállalat nemrégiben művészi kivitelű levelezőlapokat hozott forgalomba. Ezek azonban meghaladják a szokásos lapok méreteit. Ezért az új nagyméretű levelezőlapokat a posta levélként kezeli, s bérmentesítésükre ennek megfelelő értékű bélyeg szükséges. Erről egyébként a postahivatalok is tájékoztatják a közönséget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.5 kiadás

1958 július 29. 10 óra 05 perc

Könnyített súlyú vasuti személykocsi futópróbája százötvenkilométeres sebességgel

1958 július 29.

A Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyárban könnyített súlyú vasuti személykocsi mintapéldánya készült el, amely a futópróbán a 150 kilométeres sebességet is elérte. A műszerek jelzései és az utasok tapasztalatai szerint a kocsi a legnagyobb sebesség mellett is simán közlekedik. Az új vasutikocsi súlya ötven tonna, kilenc tonnával könnyebb az eddig gyártott exportkocsinál. A súlymegtakarítás ellenére tartós és kényelmes az új kocsi. /MTI/

Új pályaudvar és korszerű állomásépület létesül Tiszapalkonyán

1958 július 29.

A Tiszapalkonyai Hőerőmű dolgozói már többször szóváltottak, hogy fedett állomásépület hiányában a szabad ég alatt kell várakozniuk hazautazás előtt a vonatra. A pályaudvar szűk méretei pedig a vasutasok munkáját akadályozták. Az Erőmű Beruházó Vállalat a jelenlegi vasuti megálló helyett több mint négymilliárd forintos költséggel új pályaudvart és állomásépületet létesít. A korszerű állomásépülethez száz férőhelyes fedett váróterem tartozik majd. Az Ut- és Vasutépítő Vállalat már meg is kezdte az épületek alapozását, az állomás az év végére elkészül. /MTI/

10 h

MTI BELFÖLDI HIREK

B.6 kiadás

1958. július 29.

10 óra 10 perc

Fűtőolaj-csatorna vízből

1958 július 29-

A Dorogi Szénfeldolgozó és Vegyipari Vállalatnál a kátrány tárolásánál kiválasztódó vízzel jelentős mennyiségű kátrány távozik el a csatornában. Rövidesen tisztítóberezendést helyeznek üzembe, amely a csatorna vízből kiszívja a kátrányt és ebből havonta mintegy hatvan tonna fűtőolajat készítenek. /MTI/

Egy év alatt tízezer literrel nőtt a borsodi iparvidék napi tejfogyasztása

1958 július 29.

A Borsod megyei Tejipari Vállalat 283 gyűjtőállomására naponta átlag száztízezer liter tejet szállítanak az állami gazdaságok, tsz-ek és az egyéni gazdák. Ez a mennyiség bőségesen elég a miskolci, az ózdi, a kazincbarcikai ipari központok és a borsodi bányavidék ellátására. A borsodi iparvidék lakossága naponta tízezer literrel több tejet fogyaszt, mint egy évvel ezelőtt. A fennmaradó mennyiséget a megyei tejipari vállalat részben hűtővagonokban Budapestre szállítja, másrészt tejtermékeket készít belőle. /MTI/

Gépesítik a fizikai munkát a szalonnai mészegetőben

1958 július 29.

A kislakásépítők igényeinek kielégítésére új mészegető üzemet létesített a Borsod megyei tanács a Szalonna községben. A vállalatot, amely évente tízezer tonna meszet dolgoz fel, hétszázezer forintos költséggel korszerűsítik a hároméves tervben. A legnagyobb összegeket az üzem gépesítésére költik és ezzel teljesen megszüntetik a nehéz fizikai munkát. Új fürdő építését is megkezdték. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.7. kiadás

1958. július 29. 10 óra 25 perc

Elkészült Oroszlány általános városrendezési terve

1958. július 29.

A Komárom megyei Oroszlány hároméves fejlesztéséről Mokri Pál, a városi tanács elnöke a következőket mondotta:

- Az elmúlt 10 esztendő alatt Oroszlány hatalmas mértékben fejlődött: mintegy egymilliárd forintot költött a városra államunk. A múlt esztendőig azonban számos vállalat, több beruházó dolgozott a városban, s így az építő munka nem volt tervszerű. Hiányzanak a kulturális, kommunális, egészségügyi intézmények, a megfelelő ut- és csatornahálózat. Tavaly a Szénbányászati Vállalat vette kézbe a beruházások irányítását, s most már a várható termelés pontos felmérése alapján elkészült a város végleges, általános rendezési terve is. Számításaink alapján a jelenlegi tizenhétvezerről duplájára növekszik majd a város lakossága. Ennek megfelelően épülnek majd a különböző intézmények. Az idén is számos új létesítmény készül el. Nemrég adtuk át rendeltetésünk az 5 és félmillió forintos költséggel épültstrandot, szeptemberben megnyílik az új 16 tantermes iskola, majd később a 490 személyes szélesvásznú mozi, két újabb körzeti rendelőt, több üzletet építünk az idén.

- Többéves távlati terveink is elkészültek.

- Eszerint 62 iskolai tantermet létesítünk, minden három és félczer lakosra jut majd egy körzeti rendelő, 10.000 személyes sportpályát akarunk a város legszebb részén létesíteni. A főtéren nagy művelődési palotát emelünk, amelyben ötszáz személyes mozi, hasonlóretű színházterem, 30.000 kötetes könyvtár, több kisebb előadóterem és 16 klubszoba lesz. Itt épül fel az ötmenetes szálloda és az az épület, ahol a párt- és tanács-szervek, a tömegszervezetek kapnak majd helyet. E gazdag program megvalósításához a város lakosságának a támogatását is kérjük.: az idői mintegy 50 milliós beruházás mellett, mintegy 120.000 forint ártékű társadalmi munkára számíthatunk. /MTI/

10.15

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 8. kiadás 1958. július 29. 10 óra 40 perc

Tíz ipari üzemből ötmillió forint megtakarítás

1958. július 29.

Három vas megye tíz ipari üzemből összesen ötmillió forintot takarítottak meg az év eleje óta. A legtekintélyesebb eredményt a mátravidéki szénmedence bányászai és a Mátravidéki Erőmű dolgozói érték el: mindkét helyen másfélmillió forinttal csökkentették az önköltséget. Dícsértreméltóan dolgoztak a győngyösorszi ércbánya, az egreschi bánya, a mátrai ásványbánya, a sclypi és a bélapátfalvi cementgyár dolgozói is. /MTI/

Olcsóbb lett a dinnye - Piacra érkezett a "Lukullus" paradicsom

1958. július 29.

A Nagyvásártelcre kedden reggel 106 vagon és 24 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 45 vagon vegyeszöldáru, 27 vagon burgonya, 22 vagon gúnyos, 4 vagon tojás és 3 vagon citrom.

A gyümölcsfelhozatal napról-napra emelkedik, ennek megfelelően csökkentek az árak. Az állami boltok a nyakaskörtét 2.80, az egyéb körtét 2.20, a rétesalmát 2.80, az egyéb almafajtákat 2, a vörösszilvát 2.80 forintért árusították. A pirosbélű görögdiinnyét 3.20-3.60, sárgabélűt 2.50-2.80, az ananászdiinnyét 3.40-3.50, a turkosztáni és a togodinnnyét pedig 3-3.20 forintért hozták forgalomba. A zöldáruk közül a Juliskabot 3.40, a kovászolni való uborkát 2.20-2.40, a vajbabot 2.20 forintért adták. A Közérsi és a földművelésszövetkezeti boltok a gyalult tököt különként 1.60, a gyalult kaporokóspóztát 3.80, a kovászos-uborkát pedig 5 forintért árusították. A rákoszentmiklósi Au uszadék 20. terrelőszövetkezetből "Lukullus"-csenőseparadicsom érkezett, ára különként 3.40 forint. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9. kiadás 1958 július 29. 11 óra 10 perc

Viziélet a Tiszán - A tanácsok korszerűsítik a strandokat és csónakházakat

1958 július 29.

A Tisza mentén az idén számos helyi tanács, üzem és KISZ - szervezet segítette el, hogy minél több dolgozó résztvehessen a tiszai vízi életben. A tiszapalkonyai Erőmű Vállalat vezetősége az elmúlt években öt turacsónakot vásárolt. A csónakok elhelyezését a fiatalok vállalták. Társadalmi munkában rendezték egy felvonulási épületet és abban ideiglenes csónakházat létesítettek. Az idén pedig hulladékanyagok felhasználásával a tiszai töltés és a vízpart között csónakleeresztőt készítenek. A fiatalok elhatározták, hogy egy kiselezett nagyalakú vascsónakot - ugyancsak társadalmi munkában - "vizibusszá" alakítanak át. A 12 férőhelyes csónakba 600 köbcentis motort szerelnek.

Szolnok megyében a Tiszának mintegy 150 km-es szakasza nyújt lehetőségeket a vízi élethez. A községi tanácsok a Tiszán, a Berettyón és a Körösön tíz helyen jelölték ki fürdésre alkalmas területet, amelyeket naponta több mint ötezen keresnek fel. Szolnokon bővítették a csónakházat, két helyen pedig strandot jelölték ki a Tiszán, hogy mentesítsék a városi uszodát. Az idén a tiszafüredi községi tanács is továbbfejlesztette a tiszai strandot és a csónakházat. A községfejlesztési alapról és az állami költségvetésből eddig több mint 30.000 forintot fordítottak csónakvásárlásra, villanyvezetékek és trambulín kiépítésére. A Szolnok megyei KISZ bizottság a nyáron több ezer fiatalot táboroztat a Tisza mentén.

Elénk viziélet van a Tisza Bács megyei szakaszának legszebb vidékén, Alpár környékén is. A vízisport kedvelői nagy örömmel fogadták a tanácsnak azt az elhatározását, hogy felparcellázza a parkot és olcsó áron 50 négyszögletes telkeket ad tíz évi bérletbe. Sokan jelentkeznek, hogy igénybe vegyék a telkeket s azon kis nyaralókat építsenek. A helyi tanács 300 méteres partszakaszon végeztette el a homokozást és füvesítést. A tiszaparti halászsárga naponta több száz vendéget fogad.

A szegedi városi tanács és a vállalatok szintén minden lehetőséget megadnak ahhoz, hogy a dolgozók szabadidejüket fürdészel, vízisportokkal tölthessék. Csaknem félezer motoros- és evezős csónak, kajak elhelyezéséről gondoskodtak. Mintegy 130.000 forintos költséggel bővítették és korszerűsítették a Szabadság uszodához csónakgarázsát. A tervek szerint rendezik a Béke uszodához csónakgarázsát is és korszerűsítik

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B.10 kiadás

1958 július 29.

10 óra 55 perc

/Viziélet a Tiszán folyt./

a csónak kölcsönzést. A távlati tervekben nagy ifjusági vízisporttelep építése is szerepel. A vároostól északra üdülőnegyed kezd kibontakozni. Eddig csaknem 120 vállalat és szövetkezet létesített ott nyaralót dolgozói részére. /MTI/

Fejlődik, erősödik a népfrontmozgalom - Egyre több üzemi munkás vesz részt a Hazafias Népfront tevékenységében

1958 július 29.

Vas megyében az utóbbi hónapokban nagymértékben erősödött a Hazafias Népfront-mozgalom, javult a népfrentbizottságok munkája. Madló István megyei népfrenttitkár a következőket mondta a mozgalom megyei helyzetéről:

- Vas megyében jelenleg 234 népfrentbizottság működik 7406 taggal. A bizottságok mindenütt a párt- és a kormányhatározatok végrehajtására, a községfejlesztési tervek teljesítésére mozgósítanak, és feltérlik a helyi erőforrásokat. A körmendi járásban 30 község kezelt akcióprogramot a helyi erők felhasználására. A megyében 42 iskolai tanterem, 19 orvosi rendelő, több művelődési otthon épül. Az építkezéshez szükséges társadalmi munkát a népfrentbizottságok szervezik. A népfrentaktívák megeszerint ismertetik a termelőszövetkezetek eredményeit, a közös gazdálkodás előnyeit. Nem feledkeznek meg az alacsonyabb típusú társulásokról sem: Szőcsén például málnatermelő, Halogyon pedig kiskölköcsöző szakcsoportot hozott létre a népfrentbizottság.

A Hazafias Népfrent munkájának Veszprém megyei tapasztalatairól Gyimesi András megyei titkár az alábbiakban nyilatkozott:

- Az utóbbi időben egyre több üzemi munkás támogatja Veszprém megye népfrentbizottságainak munkáját. A nagy ipari központok - Várpalota, Páremarton, Füző - munkásai közül mind többen vesznek részt lakóhelyük közös dolgainak irányításában, intézésében. A dolgozó parasztek is nagy segítőkészséggel, munkakedvvel kapcsolódtak a községfejlesztési tervek végrehajtásába. Csupán a pápai járásban az idén 14 községben építenek társadalmi munkával művelődési házat.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B.11 kiadás

1958 július 29.

10 óra 55 perc

/Fejlődik, erősödik ... folyt./

Balatonhenyén a művelődési házon kívül bekötőutat is építenek, amelyhez a szükséges követ a lakosság sajátmaga teremti elő. Pula községben - a népfrentbizottság kezdeményezésére - 2800 munkanapnak megfelelő társadalmi munkával ugyan csak új utat építettek. Csikvándon, Malomsokon minden család 1.000 forinttal járult hozzá a község villamosításához. A "Tegyük széppé a magyar tengert" mozgalomban mintegy félezer ember vett részt az utóbbi hónapokban. Keszthelytől Balatonvilágosig két és félmillió forint értékű társadalmi munkát végzett a lakosság.

Békés megyében szintén a párt, és a kormányhatározatok megvalósítását elősegítő, számottevő politikai tényezővé vált a népfrentmozgalom, amelynek eredményeiről Török József megyei titkár a következőket mondta:

- A községi népfrentbizottságokban csaknem 4.000 aktiva, közöttük 376 munkás, 151 kisiparos és kiskereskedő, mintegy 850 termelőszövetkezeti és egyénileg gazdálkodó paraszt dolgozik. Az augusztusi és szeptemberi viharsarki hónapok előkészítésében a társadalom minden rétegének képviselői részt vesznek. A pedagógusok például közreműködnek a különböző kiállítások rendezésében. Ipari kiállítást is nyitunk és az üzemek dolgozói között versengés kezdődött a jobb szereplésért. Nagyon sok munkás kezdeményezője és segítője a községfejlesztési tervek megvalósításának, mint például a körorstarcsai kisvízmű, a csanádapácai községi fürdő építésének.

Sztergár János, a Hazafias Népfrent Baranya megyei titkára az alábbi nyilatkozatot adta a megye népfrentmozgalomáról:

- A megyében dolgozó 10.000 népfrentbizottsági tag egyharmada munkás. Tevékenységük színesebbé, mozgalmasabbá tette a bizottságok munkáját. Beremenden például a cementgyár munkásai az értelmiségi dolgozókkal közösen létrehozták a megye első falusi ismeretterjesztő klubját. Mohácson többszáz iparos, gyári dolgozó ajánlotta fel segítségét a város fejlesztéséhez, szállításához. Már serényen dolgoznak Mohács új strandjának és fürdőépületének építésén. A Népfrent a munkás-paraszt szövetség erősítése érdekében több alkalommal rendezte meg az üzemi munkások és dolgozó parasztek baráti találkozóját. Pécsen is nagy segítséget nyújtunk a népfrent munkájához az üzemi munkások, bányászok. Most kerületi bizottságokat alakítanak a városban, amelyeknek vezetőségében is jelentős helyet kapnak a munkások. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1958. július 29. 11 órá<sup>30</sup> perc

Milyen beruházásokat kap a bányáipar a hároméves tervben

1958. július 29.

A hároméves tervnek az Országgyűlésen elfogadott keretszámai alapján a Nehézipari Minisztérium kidolgozta a bányák beruházási tervét.

A bányászati ágazatra a tervidőszak alatt 3,1 milliárd forintot fordítanak. Ebből 2 milliárd 652 millió jut a szénbányászatnak, 328 millió az érc- és ásványbányászatnak, 100 millió az Aknamélyítő Tröszt, a Bányászati Építő Vállalat, a Bányászati Kutató Intézet, a Szénbányászati Földkötő Vállalat és több más kisebb vállalat beruházásaira, 20 millió forint pedig a bányáépgyártás fejlesztésére.

A szénbányászatban arra törekszenek, hogy a hároméves tervben első sorban a nagy kalória tartalmú, jó minőségű szén két adó bányákat fejlesszék. Ezért a pécsi medence-nek nagy összeget, 117,3 milliót juttatnak. A beruházások zömét Hosszúhetényre fordítják. Ez a bánya az előirányzott fejlesztési úton mellett 4-6 év múlva lép be a termelésbe. Komló 94 millió forintot kap. Itt a Kossuth-, az Anna- és a Béta-akna fejlesztésére fordítják a legnagyobb összeget. A zobáki akna építését egyelőre nem folytatják, hogy a többi gyorsabban fejleszthesék és hamarabb helyezhessék üzembe.

Jelentős összeget adnak a Középdunántúli Trösztnek is. Az Ajka környéki üzemek beruházása a hároméves tervben 130 millió forint. Az itteni bányákat azért fejlesztik erősen, mert a hároméves tervben fejeződik be az ajkai erőmű építése is, a bányáknak el kell látniok szénrel az új erőművet.

Munkavédelmi célokra 120 millió forintot kapott a bányászat. Részletesen nem dolgozták még ki, mire fordítják ezt az összeget, az azonban már biztos, hogy 1958-ban befejezik az Anna-aknai fürdőt, 1959-ben pedig 11 millió forintos beruházással a Széchenyi-aknai fürdőt. Két millió forintos beruházással az anavölgyi XVII. és XVIII-as akna 800 személyes fürdőjének felépítésére kerül sor ugyancsak 1959-ben.

Tovább folytatják a lakásépítést is. A terveket még nem tisztázták véglegesen. A minisztérium elgondolása szerint a hároméves terv során 6736 új lakást építenek a saját erőből készülő lakásokkal együtt. A legtöbb lakást, 1507-et a borsodi medence bányászai kapják. Új lakótelepek építéshez nem fognak hozzá, hanem a meglévőket fejlesztik tovább nagyobb ütemben.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1958. július 29. 11 órá<sup>10</sup> perc

Milyen beruházásokat . . . /

Komlón 754, Pécsen 606, Várpalotán 550 lakást építenek. Ezernégyezer lakás már 1958-ban elkészül, 158-at az első félévben már át is adtak. Ez évben 120 millió forintot költ a minisztérium a bányász lakótelepek közművesítésére, főleg az ut- és vízhálózat megépítésére. /MTI/

Társadalmi munkával szépítik városukat a komlói fiatalok

1958 július 29.

A komlói Építőipari Vállalat KISZ-fiataljai elhatározták, hogy társadalmi munkával kijavítják a város járdáit, új járdákat építenek, az Anna-aknán autóbusszvértérmet létesítenek. Jelentős takarékosági feladatokat is vállaltak. Munkahelyeiken összegyűjtik a heverő anyagokat és azokat hasznosítják. Vállalatuk az idén harmincmillió forint értékű anyag felhasználását tervezi, ennek egy százalékát azonban a fiatalok meg akarják takarítani. /MTI/

Századik évfordulóját ünnepli a nyiregyházi vasútállomás

1958 július 29.

Nyiregyházára száz évvel ezelőtt futott be az első vasuti szerelvény. Az évfordulót augusztus 9-én és 10-én, a vasutasnappal egybekötve ünneplik az állomás dolgozói. A Hazafias Néfront és a vasut rendezésében augusztus 9-én a szabadtéri színpadon tartanak ünnepséget és jutalmakat, okleveleket osztanak ki a legjobb vasutasok között. Másnap délelőtt a vasutasok diszszázada felvonul a Malinovszkij emlékmű elé és az emlékművet a párt, a tömegszervezetek és a vasut küldöttel megkoszorúzzák. Az ünnepség az állomáson folytatódik, ehova befut a jubileumi vonat. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B. 16. kiadás 1958. július 29. 13 óra 05perc

IDŐJÁRSJELENTÉS

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. július 29-én, kedden délben:

Több helyen zápor, zivatar. Az óceáni hűvösebb levegő Franciaország, Németország és Anglia területén záporokat és zivatarokat okoz. Nyugat-Európában már mérséklődött a meleg, Közép-Európában azonban még tovább tart a fülledt, meleg idő.

Hazánkban hétfőn a keleti megyékben többfelé volt zivatar. A Dunántulon csak kisebb eső esett, Szendrőládán 38, Turkevéen 23, Putnokon 13, Lillafüreden 12 milliméter csapadék esett. Napközben a hőmérséklet az észak-keleti megyékben 24-26 fokig, máshol 27-30 fokig emelkedett.

Ma hajnalra északon és keleten 13-16, az ország többi részében 16-19 fokig hült le a levegő.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 23.3 fok volt, a sokévi átlagnál 1.3 fokkal magasabb. Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 29 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: változó felhőzet, több helyen záporosó, zivatar. Mérsékelt, a zivatarok idején megélénkülő nyugati szél. A meleg mérséklődik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 17-20, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán nyugaton 23-26, keleten 26-29 fok között. Távlebbi kilátások. A lehűlés csak átmeneti jellegű lesz.

A Duna vízállása Budapesten 1958 július 29-én 341 cm.

MTI/

12.50

MTI BELFÖLDI HIREK

B.17 kiadás 1958 július 29. 13 óra 10 perc

Holland tulipánok továbbtermesztéséről tárgyal a Hevesi Állami Gazdaság

1958 július 29.

A Hevesi Állami Gazdaságban a megye legnagyobb kertimagnetmelő üzemében az idén jól fizetnek a kertimagnetek. A kilencféle, exportra termelt magféle ség mind egyike átlagon felüli termést ad. A német, a francia, az angol, a dán megrendelőknek ezévbén több mint hárommillió forint értékű sponót, saláta, hagyma, uborka, tök és sárgarépmagnet küldenek el.

Uj megrendelő is jelentkezett: Hollandia. A holland háziasszonyok zöldbab-szükségletének fedezésére kísérleti telepükön zamatos babmagnet természetésével kísérleteznek. A hollandok egyébként virágmagnet természetésére is megállapodást kívánnak kötni a hevesiekkel. Előreláthatólag már jövőre többszázezer tulipán dughagymát szállítanak továbbtermesztésre a hevesi kertimagnetmelőknek. /MTI/

Kétszáz egyénileg dolgozó parasztfiatal készül látogatást tenni a rohodi Uj Elet termelészövetkezetben

1958 július 29.

A tiszalöki járás KISZ-szervezetei elősegítik, hogy a fiatalok közül minél többen megismerkedjenek a korszerű nagyüzemi gazdálkodással, a termelészövetkezetben dolgozó ifjak munkájával, életével. A járásból a napokban népes küldöttség, mintegy kétszáz főnyi, nagyrészt egyéni parasztfiatalokból álló csoport keresi fel a megyeszerte híres rohodi Uj Elet termelészövetkezetet. /MTI/

13.50

MTI BELFÖLDI HIREK

18. B. kiadás 1958. július 29. 13 óra 10 perc

A visszalépők földje az átlagtermés felét sem adta a nádudvari Vörös Csillag Termelőszövetkezetben

1958. július 29.

1956 őszén a nádudvari Vörös Csillag Termelőszövetkezetből néhányan kiléptek és a számukra kimért 3-4 holdon újból egyéni gazdálkodást folytattak. A Vörös Csillag Termelőszövetkezet azóta jelentős lépéseket tett előre a korszerű belterjes nagyüzemi gazdálkodás útján, így az idén amikor a tavaszi munkák idején visszatértek a "közös családba" kilépők, érdekes összehasonlításra nyílt lehetőség.

A Vörös Csillag Termelőszövetkezet a Hortobágy környéki gyengébben termő talajokon 4.000 holdon kialakította a megfelelő vetésforgót és az idén a kalászosok tulnyomó-része pillangós és borsó elővetemény után került a földbe. A közösben holdanként 145 kiló műtrágyát használtak fel. Ezek az intézkedések és a jó talajmunka lehetővé tették, hogy a kedvezőtlen időjárás ellenére buzából a gyenge földön tizenegy mázsán felüli termés-átlagot érjenek el.

A kilenc visszalépő földjét, amelyet tavasszal már bevetetten hoztak vissza a közösbe, külön aratták le és a 9 holdról összesen 42-70 mázsás buzát engedtek zsákokba, tehát a holdenkénti még 5 mázsás termést sem sikerült elérni. /MTI/

Előfeszített vasbeton lámpaoszlopok az új lakótelepeken

1958. július 29.

A Budapesti Ipari Vásáron nagy sikere volt az EM. 2. számú épületelemgyár előfeszített vasbeton közvilágítási lámpaoszlopainak. A szép ívelésű karcos oszlopokat, amelyek jó formájú ernyős burában végződnek, az idén 3.5 méter fénypontmagassággal, 1959-ben pedig 4.5 és 5.5 méter fénypontmagassággal, sorozatban készíti a gyár.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 19. kiadás 1958. július 29. 13 óra 10 perc

/Előfeszített.....1.folyt./

Az építésügyi Minisztérium utasította a tervezővállalatokat, hogy utcák, terek, belső udvarok és parkok világítására a következő negyedévben már ezeket a lámpaoszlopokat tervezzék. A teljesen vasból készült oszlopok kiküszöbölése nagy megtakarítást jelent. Az új lakótelepeken, ahol ezután építik ki a közvilágítási berendezéseket, már az új-fajta lámpaoszlopokat helyezik el. /MTI/

Eredményes munkájáért dicséretet kapott a Miskolci Szénbánya Vállalat üzemi tanácsa

1958. július 29.

A borsodi széntröszt miskolci vállalatánál sok hasznos intézkedést tett megalkulása óta az üzemi tanács. Féléves működése alatt több ízben foglalkozott különböző műszaki hiányosságokkal, a munkaerők átcsoportosításával, szociális kérdésekkel, a társadalmi tulajdon védelmével és javaslatait minden alkalommal megaláddal fogadta a dolgozók többsége. Lyukóányán a süpített levegő szolgáltatás megjavítására, a bányafaelátás egyszerűsítésére tett javaslatokat, amelyek alapján az üzem vezetői már megfelelően intézkedtek. Foglalkozott a munkaruha elosztással is, s ezzel elejét vette különböző visszaéléseknek. A társadalmi tulajdon védelmére társadalmi bíróságot hívott életre az üzemi tanács. A lakáselosztások helyesebb szervezésére, lakáselosztó bizottság alakult az üzemi tanács kezdeményezésére.

A Miskolci Szénbánya Vállalat üzemi tanácsa a bányász szakszervezet területi bizottságától dicséretet kapott eredményes munkájáért. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.20 kiadás

1958 július 29.

13 óra 15 perc

Kétszázhusz külföldi vadász jön a magyarországi szarvasvadászatokra

1958 július 29.

Rölnben július 17-től 26-ig kiállították az elmúlt évben a magyar erdőkben ejtett szarvasok trófeáit. Ferenczi Sándor, a MAVAD igazgatója és Dénes István, az Országos Erdészeti Főigazgatóság vadgazdálkodási osztály vezetője, aki a kiállítás alkalmából a Német Szövetségi Köztársaságba utazott, hazatérése után elmondotta, hogy rendkívül nagy az érdeklődés a magyarországi vadászatok lehetőségéi iránt. Az agancskiállításról sokat irtak a lapok, és televíziós adás is készült. Az idei szarvasbőgésre 220 külföldi vadász látogat el hazánkba, de ennél több jelentkező lenne csak sajnos a lehetőségek korlátozottak. Így már sokan a jövő évre jelentkeztek. Nagymértékben megnőtt az érdeklődés az egyéb magyarországi vadászatok iránt, így számos külföldi jön a téli vaddisznó hajtásokra, a hortobágyi vadlibázásokra és az őzbak vadászatokra is. /MTI/

Augusztus 5-től országsszerte vásárolhatók az elővételi jegyek és utazási igazolványok az Országos Mezőgazdasági Kiállításra

1958 július 29.

A LXII. Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár kedvezményes elővételi jegyeinek, utazási igazolványainak és sorsjegyeinek kiosztása a megyei tanácsok között kezdődött. A következő napokban a megyék a jegyeket szétosztják a községi tanácsoknak, vasutállomásoknak, IBUSZ kirendeltségeknek, postáknak, állami áruházaknak. Augusztus 5-től az egész országban vásárolhatók az elővételi jegyek, sorsjegyek és az 50 százalékos utazási kedvezményre jogosító igazolványok /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.21 kiadás

1958 július 29.

13 óra 15 perc

Kilenc mozgó szűrőállomást készít exportra az idén a MEDICOR

1958 július 29.

A MEDICOR Röntgen Művek a múlt évben kezdte meg az IKARUS 60-as típusu autóbuszba szerelt korszerű szűrőállomás gyártását. A modern röntgen berendezéssel, gyorsfényképezésre is alkalmas felszereléssel ellátott mozgó szűrőállomásból az idén kilencet gyártanak exportra. /MTI/

MTI Foto július 29.-i képanyaga

Vasuti betonoszlop üzem épül Látatlanban  
Képes riport a Kecskeméti Gépgyárról  
Készül a Tokodi Nyerszentároló  
Látogatás a Vörös Október Férfiruhagyárban  
Készül a Dózsa szobor a Képzőművészeti Alap Százados uti kőszobrász műtermében  
Budapestre érkezett a "Nyírfácska" táncegyüttes  
Százötvenezer könyvvel költözik a Műszaki Könyvtár  
Ipari tanulóknak jelentkező fiatalok előzetes képességvizsgálata  
Riport a Faszobrász KTSz-ről  
Montrouge-BVSC nemzetközi gyeplabda mérkőzés  
Új tejfeldolgozót épített a Tatárszentgyörgyi Juhtenyésztő Szakszervezet  
Vágják a kaprot és szedik a levendulát az Ócsai Kertmag és Gyógyvirág Termelő Gazdaságban  
Költözik az Aruz-Ali szőlőt a Domszlói Állami Gazdaságban  
Nyáron is javítják a gépeket a Fegyverneki Gépgyárban

/folyt. köv./

B.22 kiadás 1958 július 29. 14 óra 20 perc

Megyei főagronómusok nyilatkoznak az időszerű munkákról és a terméseredményekről

1958 július 29.

A megyei szakvezetők már nemcsak a várható gabona termésátlagokról tudnak érdekes adatokat mondani, hanem egyre világosabban látszik az is, milyen termést adnak a kapások, szőlők, a gyümölcsösök. Kedvező a kép, amelyet az illetékes szakemberek a mezőgazdaság helyzetéről adnak.

Száz mázsás burgonyatermés várható Szabolcsban

Lakatos József, Szabolcs-Szatmár megyei főagronómus mondja:

- Szabolcs-Szatmár megye termelőségvetkezetei, állami gazdaságai és az egyénileg dolgozó parasztek soha nem dolgoztak ilyen szorgalmasan mint az idén. Annak ellenére, hogy a szeszélyes időjárás mintegy tíz napos kiesést okozott, a növényápolást, a takarmány és kenyérgabona betakarítását idejében befejezték, s minden erővel hozzáálltak a csépléshez. Hatszáznyolcvan gép dolgozik a megye szérüskertjeiben. Jól haladnak az aratást követő munkák is. Eddig mintegy ötvenkétezer hold földön végezték el a tarlóhántást, s a felét már be is vetették pillangós növényekkel, főként csillagfürttel. A dolgozó parasztek és termelőségvetkezetek azért is ragaszkodnak a csillagfürt termeléséhez, mert jó takarmányt ad, s emellett a termés-eredményekben is mutatkozik nagy előnye a futóhomokon. A szabolcsi módszerek, az okszerű pillangós vetésforgók alkalmazásával nagyobb termés-eredmények eléréséhez ad lehetőséget a Nyírség homokja, mint a szatmári savanyú anyag. Bizonyítják ezt a homokon gazdálkodó termelőségvetkezetek ideai eredményei is. A pusztadobosi Béke termelőségvetkezet kísérletképpen gondosan előkészített homokjába búzát vetett, s 9.2 mázsás átlagtermést takarított be, amely mintegy másfél mázsával nagyobb a megyei átlagnál. A nyíregyházi Dózsa tsz 67 holdján rozsából 12.5 mázsás termést takarított be. A szabolcsi termelőségvetkezetek eredményei mintegy másfél mázsával előzték meg a megye egyénileg dolgozó parasztjait. A kapások közül különösképpen a heterózis kukorica ígér Szabolcsban gazdag jövedelmet. A nyíregyházi Dózsa tsz-ben mintegy hatvan mázsás átlagtermést várnak, de a megye más vidékein is jó termés ígérkezik kukoricából. Most végzik megyszerte a gazoló képálásokat, amelynek befejezése egy-két napon belül várható. A burgonyaföldeken serényen dolgoznak a termelőségvetkezetek és egyénileg dolgozó

/folyt. köv./

10

B.23 kiadás 1958 július 29. 14 óra 40 perc

/Megyei főagronómusok... I. folyt./

parasztek. Már eddig elvégezték a pozitív és a negatív szelekciót, amely jelentősen megjavította az idei termés minőségét. A burgonyatáblák, különösképpen a kisvárdai nemesített fajták most virágoznak, de a mostani, csapadékos, páratelt idő hatására a kötés tovább folyik, s így nagyobb, szinte rekordnak mondható termésre lehet számítani. A termelőségvetkezeti magyüzemi gazdaságokban általában száz mázsás átlag-termést várnak.

Szabolcs megye gyümölcsös kertjeiben is serény munka folyik. A termelőségvetkezetek, állami gazdaságok most permetezik kilencedszer a híres almásokat, szilvásokat. Az időjárás miatt a tavalyihoz hasonlóan fellépett megyszerte a vöröspók, mely ellen a kállósemjéni növényvédő gépállomás gépeivel védekeznek.

Az elsőnél 3-4 mázsával magasabb átlagot adott a vöröshere és lucerna második kaszálása

Az ország legészakibb szántóföldjein folyó mezőgazdasági munkákról Forgács Gyula, a Borsodmegyei tanács főagronómusa a következőket mondotta:

- A kései vetésű tavaszi buza és árpa aratása még tart. A szeszélyes nyár miatt a gépeket nem tudtuk az aratásnál teljes mértékben kihasználni. A tsz-eknél így is géppel vágtuk le a gabona 79 százalékát. Az idén egy héttel később fejezzük be a gabona betakarítását, mint a korábbi években.

- Szorgalmazzuk a cséplést is, de a megújuló zivatarok, mint kedre virradóan is - lassítják a munkát. 810 cséplőgépből 340 dolgozik, s eddig kereken 100.000 mázsa gabonát csépeltek el.

- A termésátlagaink kisebbek a tavalyinál. Buzából átlagosan 7, míg tavaszi árpából 6.5 mázsás termésre számítottunk. A magyüzemi gazdálkodás fölénye megyénkben is megmutatkozott. A tsz-eknek átlagosan egy mázsával magasabb a termésük gabonafélékből, mint az egyéni paraszteké.

Sokkal kedvezőbb a helyzet a kapásoknál. A táblák általában gyomtalanok, s a gazolókapálást 75 százalékban már elvégezték. Kukoricából holdanként a tavalyinál mintegy fél mázsával több termésre számítottunk.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B.24 kiadás 1958 július 29. 14 óra 50 perc

/Megyei főagronomosok... 2 folyt./

- A krumpliföldeken a jó védekezés eredményeként a burgonyabogár nem tett számbavehető kárt. Különösen a Bodrogközben jók a terméskilátások, ahol egy holdon loc mézsán felüli átlagtermést várnak.

- Javultak a kilátások a takarmányfeleségeknél is. A vöröshere és a lucerna második kaszálása 3-4 mázsával magasabb átlagot adott az elsőnél. A tsz-ek és a gazdák a takarmány pótlására a tavalyinál mintegy másfélszer holddal nagyobb területen természetnek másodnövényt, elsősorban silókukoricát és csalamádét.

Minimális lesz a szemveszteség  
Csongrádban

Sas Béla, Csongrád megye főagronomusa a következőket mondja:

- Csongrádban az idén a termelősövetkezetek és az egyéni termelők csaknem két százezer hold gabona termését takarították be. Előreláthatólag augusztus derekán mindenütt végeznek a csépléssel, ami azt jelenti, hogy a szemveszteség egészen minimális lesz. Ebben az eredményben jelentős részük van a gépeknek, elsősorban a kombájnoknak. Hatvenhárom kombájn csupán terven felül, több mint kétezer hold termését vágta le és csépelte el.

- Az időszerű munkák, a behordás, cséplés gyors ütemben haladnak. A gabonafélék, elsősorban a buza, várhatóan jobban fizetnek. Közvetlenül az aratás előtti hetekben csupán 5.5 mázsás buzatermést becsültünk holdanként. Most a cséplés során kiderült, hogy az egyéni termelők átlagtermése is meghaladja ezt valamivel, a termelősövetkezeteké pedig eléri a 7.5 mázsát. A közös gazdaságok átlagtermése tehát nem sokkal marad alatta a tavalyi megyei átlagnak. Emellett az ideai gabona minősége nagyon jó.

- A kapásnövényeknek és a megye tájnövényeinek, a fűszerpaprikának és a hagymának a terméseredményét még sok minden befolyásolhatja. Főleg a kukorica, a burgonya és a cukorrépa egyaránt szép eredménnyel bízik. Kukorica akkora, hogy a lóháton ülő ember sem lát szik már ki belőle, a valószínűleg nem lesz ritka a nagy táblákon a 28-30 mázsás csőtermés. Emellett gyakoriak lesznek a rekorderedmények. Vöröshagymából és fűszerpaprikából a termés el fogja érni a sokévi átlagot.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B.25 kiadás 1958 július 29. 15 óra - perc

/Megyei főagronomosok... 3 folyt

Gyomtalanok a kapások Veszprém megyében

Kriska János, a Veszprém megyei tanács főagronomusának tájékoztatója:

Veszprém megyében a zab és a tavaszi árpa aratása befejezéséhez közeledik. Valamennyi községben jó ütemben halad a gabonafélék cséplése. Erdem s megemlíteni, hogy a megyében az idén a tavalyinak kétszeresét, több mint tizenötezer hold másodnövényt vetettek.

- A kapásnövények ápolására sem kellett biztatni a dolgozó parasztokat. A hosszabb esőzések utáni megyobb arányú gyomosodást, két-háromszori kapálással, még a késlekedést nem tűrő aratás előtt sikerült megállítani. Az aratás előtt bekövetkezett gyomosodás egyáltalán nem akadályozta a növények fejlődését. A határszemlék alkalmával sehol sem láttunk elhanyagolt, gyomos, gyenge termést ígérő táblát. A kukoricaföldek átlagosan 25-30 mázsás termést ígérnek. Jól fejlődik a burgonya és véleményem szerint a 70 mázsás átlagtermést biztosan megadja. A Bakony vidékén, különösen a zirci járásban csak minőségi burgonyát termelnek, itt nem lesz ritkaság a száz mázsás holdankénti termés sem. A cukorrépa a tavalyihoz viszonyítva ez évben 20-30 mázsával ígér többet holdanként, 130-140 mázsás átlagtermésre számítunk.

- Mindennél biztatóbb a történelmi borvidékek szőlőinek kitünő fejlődése. Badacsonyan, Balatonfüreden és a Somlón jól fejlett fürtökkel tömötték a tőkék. A szőlős gazdák az idén soha nem látott munkakedvvel gondozták szőlőiket. Az esős időjárás idején a fenyegető kártevő veszélyt kitartó, mondhatni éjjel-nappali munkával elhárították. Több gazdának van olyan szőlője, amely hozzávetőleg 60 mázsa szőlőt terem holdanként. A történelmi borvidékeken átlagosan 25 mázsás holdankénti szőlőtermésre számítunk. /MTI/

14-40

Műszaki aktiva a Központi Tiszti Házban - Kiss Árpád beszéde

A Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottságának határozata alapján kedden műszaki aktiva értekezletet tartottak a Központi Tiszti Ház nagytermében, amelyen megvitaták a hároméves terv néhány iparpolitikai célkitűzését, s a műszaki értelmiség feladatait.

Szurdi István az MSZMP Központi Bizottsága ipari és közlekedési osztályvezetője nyitotta meg az értekezletet, majd Kiss Árpád, az Országos Tervhivatal elnöke mondott vitaindító előadást. Hangsúlyozta, hogy a hároméves terv az elindulást jelentti azon az uton, amelyen a népgazdaság fejlesztésével a jövőben járnunk akarunk. Átveszi a korábbi tervekből mindazt, ami helyes volt és levonja a tanulságokat a hibákból és azok kiküszöbölésére, megszüntetésére törekszik. Jellemző vonása, hogy kidolgozásakor már ismertük azokat az irányelveket, amelyekre távlati terveinket, különösen a következő, 1961-65 évi tervidőszak tervét alapozzuk. A terv megalapozottsága és összhangja a hosszabb távra szóló céljainkkal, egyik biztosítéka annak, hogy a végrehajtás közben nem lesznek ingadozások, irányváltások, amelyek a hároméves terv épült - nem lesznek olyan törések, amelyek a korábbi években sajnos megvoltak és károsan hatottak a népgazdaság fejlesztésére.

A gazdaságpolitika kérdéseiben. A párt gazdaságpolitikájában - A következetesség - hangsúlyozta Kiss Árpád - amelyet a párt minden kérdésben - a gazdaságpolitika kérdésében is tanusít az ellenforradalom leverése óta, a jövőben nemcsak megmarad, hanem meg is szilárdul. Ha olyan nehéz időkben, mint az ellenforradalmat követő időszak, tudtunk szilárd elvi alapon állni, higgadt, következetes gazdaságpolitikát folytatni, akkor minden biztosíték megvan arra, hogy nyugodtabb és könnyebb körülmények között csak növekedni fog a gazdaságpolitika határozottsága. A pártnak és a forradalmi munkás-paraszt kormánynak megvan az egységes iparpolitikája, amelyet a hároméves terv tartalmaz, illetve tartalmaznak majd a távlati fejlesztési tervek és a következő tervidőszak tervei is.

A továbbiakban összefoglalta a hároméves terv már ismert alapvető céljait, ismertette a terv ipari előirányzatait, beszélt az ipar strukturájának átalakításáról, a beruházási politikáról, a szocialista világrendszer országaival való gyümölcsöző együttműködésről, majd így folytatta:

- A hároméves terv, a szocialista építés egyik jelentős és igen fontos láncszene, nem valószínű, hogy az egész magyar műszaki értelmiség aktív közreműködése, jó munkája és kezdeményező-készsége nélkül. Fejlettebb társadalmi rendszer, fejlettebb termelési viszonyok kialakulásának alapvető előfeltétele végső fokon

/Kiss Árpád beszéde... I folytatás/

a termelőerők, tehát a termelésben alkalmazott technikai eszközök tökéletesítése és a termelésben részvevő emberek szakképzettségének, termelési kultúrájának fejlődése. A munkásosztály forradalmi pártjai, a kommunista pártok fejlettebb társadalmi rendszer, a szocializmus, majd a kommunizmus megteremtésére törekszenek. Ez szükségképpen minden előzőnél magasabb színvonalú termelőerőket követel meg. A munkásosztály pártjainak elvi állásfoglalása a technika fejlődése és a műszaki értelmiség fontosságát illetően az előbbiekből egyenesen következik. A termelőerők fejlesztését, - akár a technikai eszközök oldaláról, akár a munka kultúrájának oldaláról nézzük is, - értelmiségi munka, különösen műszaki értelmiségi munka nélkül nem lehet elképzelni.

- Nézzük világosan azt a kérdést, mi a párt műszaki értelmiségi politikája, milyen igénnyel lép fel a párt az értelmiséggel szemben? A párt nem követeli az értelmiség legszélesebb rétegétől, hogy mindenben elfogadja a marxizmus-leninizmus ideológiáját, de elvárja, hogy magavédelemmel tegye a szocializmus építésének céljait, hű legyen a Magyar Népköztársasághoz, a néphez és az alkotmányhoz. Az értelmiség megítélésének az az alapja, hogy mit alkotott munkaterrületén a népi demokratikus rendszerben. Ismeretes a pártnak az az álláspontja, hogy pártonkívüliek bármilyen tisztséget is betölthetnek, - persze a párttisztségek kivételével -. Amikor ezt először hangoztattuk, egyesek ezt nem érezték oszintének - főleg jobbról -, mások nem tartották helyesnek - főleg balról -. A gyakorlat be fogja bizonyítani, hogy ez az álláspont oszinte is és helyes is volt.

- Az értelmiséggel szemben támasztott politikai követelmény tehát az, hogy legyen hű a Népköztársaság alkotmányához, a magyar néphez. A Magyar Népköztársaság alkotmánya a proletárdiktatura alkotmánya. A proletárdiktatura a munkásosztály vezetőszeropé alapján valósul meg. A revizionizmus az értelmiség felé főleg azzal a tézissel lépett fel, hogy a technikai forradalom korában az értelmiséget illeti meg a társadalmi vezetőszeropé. Ez a kérdés értelmiségünk gondolkodásában távolról sincsen még lezárva.

/folyt. köv./

15-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1958 július 29. 11 óra 15 perc

/Kiss Árpád beszéde... 2. folytatás/

- A vezető szerep tartalmilag azt jelenti, hogy melyik társadalmi osztály hordozója azoknak a társadalmi viszonyoknak, amelyek a régi, önmagukat túlélő társadalmi erők elleni harcban utat törnek maguknak. A szocialista átalakítás korában, amikor a szocializmus erői vívják harcukat az önmagukat túlélő kapitalizmussal szemben, a társadalmi haladás erőit a történelem átalakításában a munkásosztály képviseli. Nyilvánvaló, hogy a vezetőszerep kérdését a társadalmi átalakulás vezetésének, hajtóerejének kérdéseként lehet csak felfogni.

-A proletárdiktatura azt jelenti, hogy az államhatalomban az új termelő viszony hordozójának, a munkásosztálynak van vezető szerepe. Távrolról sem jelenti a proletárdiktatura azt, hogy a technikai folyamat irányítóinak szükségszerűen munkásoknak kell lenniük. A munkásosztály társadalmi vezető szerepének, mint a proletárdiktatura egyik alapvető jellemzőjének összetévesztése az adott technikai folyamat, vagy adott üzemelegység irányításával, a műszaki-technológiai irányítással nyilvánvaló képtelenség!

-Az értelmiség vezetőszerepéről szóló elmélet nemcsak reakciós, hanem tarthatatlan azért is, mert az értelmiség nem osztály sem a kapitalizmusban, sem a szocializmusban. A mai fejlett kapitalista államokban a műszakiak tulnyomó része bér munkás és a termelési eszközök-höz való tulajdonviszonyuk a munkásokéval azonos.

- Szocialista viszonyok között munkásnak és értelmiségnek a termelési eszközökhöz való viszonya szintén azonos. Szocialista viszonyok között mindjobban megszűnnek azok a tényezők, amelyek az értelmiség társadalmi tudatát a munkások társadalmi tudatától eltérőleg alakítják ki és azzal szembeállítják. Magyar viszonyok között a feudalizmus társadalmi kaszt-szelleme, az urak középosztály mentalitása mindinkább teret vesz az értelmiség gondolkodásában. Az értelmiségnek a munkásoktól való osztály szerinti megkülönböztetésének alapvető társadalmi létjogosultsága azonban a társadalmi tudat tartalmát tekintve is jelentőségét veszítette. Hogy értelmiségi és munkás életmód között különbség van és ilyen különbség a munkakör jellege,

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29 kiadás 1958 július 29. 15 óra 25 perc

/Kiss Árpád beszéde... 3. folytatás/

az eltérő kulturális színvonal, a magasabbrendű munkáért járó nagyobb jövedelmet illetően meg is marad, ez természetesen szintén olyan társadalmi valóság, amely előtt senki sem akar szemot hunyni. Mindez a szocializmus építésének törvényszerű velejárója és előfeltétele.

- Ha mindezt sikerül értelmiségünkkel megértetni, ha sikerül a társadalmi vezetőszerep kérdésének tartalmát tisztázni, tehát azt, hogy az új termelési viszonyok hordozását jelenti, nem pedig a technika irányítását, vagy minden egyes vezetőfunkció betöltését, csak akkor sikerül véglegesen leküzdeni az értelmiség vezetőszerepéről szóló ellenforradalmi nézeteket és sikerül megszüntetni azokat a fenntartásokat, amelyek a proletárdiktaturával szemben - különben jól dolgozó értelmiségiek körében is - néhol még élnek.

- Még ma is foglalkoztatják a műszaki értelmiséget a szocialista építésben, a gazdaságpolitikában elkövetett hibák és sokat foglalkoztatják az állami életben nálunk is, másutt is megmutatkozott helytelen jelenségek. Segíteni kell abban, hogy ezt a kérdést világosan lássuk és annak ne tulajdonítsunk a ténylegesnél nagyobb, különösen pedig a szocialista fejlődést elhomályosító jelentőséget. Ma a szocializmus országai, elsősorban a Szovjetunió azon az uton vannak, hogy gazdasági tekintetben is tulszarnyalják az élenjáró kapitalista országokat, ma a szocialista tábor a békéért harcoló világhatalom, amely képes visszertenteni a maga növekvő erejével az imperialista agresszorok támadó kedvét.

- Az ellenforradalom után a műszaki értelmiség részt vett a termelés megindításában a komoly pozitív szerepe van abban, hogy a gazdasági élet konszolidációja a vártnál rövidebb idő alatt ment végbe. Ez a gazdasági konszolidáció ugyanakkor komoly politikai hatással volt a műszaki értelmiségre is. Ennek hatása alatt belátta, hogy a szocializmus építésében elkövetett hibákat nem szabad a rendszer lényegével azonosítani, hanem azok éppen a szocialista alapelvek megsértése folytán keletkeztek. A műszaki értelmiség tehát egyre jobban megtalálja a helyét a társadalomban és tuljut azon az eszmei válságon,

/Folyt. köv./

15-17

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30 kiadás 1958 július 29 15 óra 30 perc

/Kiss Árpád beszéde.... 4 folytatás/

amelyet az ellenforradalom okozott teraiban.

- Sok műszaki értelmiségit foglalkoztat az a kérdés, hogyan ítéli meg a párt ma azokat, akik 1956 októberében és utána is helytelenül foglaltak állást, meggondolatlan kijelentést tettek. Jól tudjuk, hogy az ellenforradalomnak bel- és külpolitikai előzményei voltak. Rákosiék hibái, a pártnak a revizionista demagógia és a helytelen vezetés következtében történt szétesése nélkül a külföldi és hazai ellenforradalmi erők nem tudtak volna ellenforradalmi lázadást kirobbantani. Nem véletlen, hogy az ellenforradalom idején, de különösen az azt megelőző hónapok revizionista demagógiája során, amikor a frontok még nem tisztázódtak, sok, alapjában becsülötes és a népi demokratikus rendszerhez hű ember elvesztette a fejét és nem találta meg a határvonalat az építő jellegű kritika és az ellenforradalmi demagógia között. Súlyos hiba volna ezeket az embereket, akár értelmiségiek, akár mások, egy kalap alá vonni a népi demokratikus rendszer megatalkodott ellenségeivel. Az ellenforradalom óta eltelt másfél esztendő mindenki számára világosan mutatja, hogy a fejlődés a bizalom megerősödése felé mutat, ami alatt kölcsönös bizalmat kell érteni.

- Maga az a tény, hogy pártunk felső vezetése szükségesnek tartotta, hogy a hároméves terv végrehajtásával összefüggő feladatainkat műszaki értelmiségi olvtársak kiváló reprezentánsaival megvitassa, aláhuzza annak a munkának jelentőségét, amely a hároméves terv végrehajtásával kapcsolatban a kiváló eredményeket elért, sok nehéz feladatban kipróbált magyar műszaki értelmiségre vár, - mondotta Kiss Árpád.

15-17/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31 kiadás 1958 július 29 15 óra 30 perc

Három év alatt százhatvannégymillió forintos költséggel korszerűsítik a Lenin Kohászati Műveket

1958 július 29

A diósgyőr-vasgyári művelődési otthonban kedden ugynevezett technikai konferenciát tartottak a Lenin Kohászati Művek dolgozói, ahol felmérték az első félév eredményeit, a második félév céljait és a hároméves terv várható feladatait.

Valkó Márton, a gyár igazgatója elmondotta, hogy az első félévben teljesítette tervét a diósgyőri kohászat, s mintegy 26.5 millió forintot takarítottak meg. Megfelelő nyereségrészesedés eléréséhez azonban ennél még jobb eredményt kell elérni a második félévben. Ismertette az új feladatokat, majd a hároméves terv célkitűzéseit elemezte. A hároméves tervidőszakban 164 millió forintot költenek beruházásokra, s ebből az összegből már az idén 70 milliót felhasználnak. A többi között igyekeznek megoldani az éretörés, a műszkötörés és osztályozás, az ércátlagosítás problémáit. 1959-ig porérc darabosító szalagot helyeznek üzembe rövidlejáratu hiteltől. Mint fontos feladatot jelölt meg az ugynevezett folyamatos öntés technológiájának tökéletesítését, mert 1961 és 1965 között a diósgyőri tapasztalatok alapján Csepelen is nagyteljesítményű folyamatos öntőművet létesítenek.

A gyár saját erejéből még az idén átrendezi a durvahengermű gerendaszrát, megerősíti a triósori kiszolgáló berendezéseket. A finomhengerműben telékomenő helyrehozás üzembe, csévéldőberendezést készítenek a nemesacélok, főleg a golyóscsapágy-acélok kezelésére. Befejezik a középsori hengermű kikészítő esztrichának építését és a megfelelő gépeket is üzembe helyezik. Jövőre már ezen a nagytermolékonyosságú hengersonon gyártják a bányasínt. A díszelőcsiszoló program végrehajtásának keretében 36 millió forintot költenek három év alatt a nagykovácsműhely bővítésére. /MTI/

.. 0 ..

Felépült a Balaton első családi üdülője

1958 július 29

Vonyarcvashegyön felépült a Balaton első családi üdülője a MÁV szombathelyi igazgatósága és a budapesti Hámán Kató fűtőház dolgozói részére. Az épületben 32 család kap összkonfortos lakást üdülésének idejére. A két és félmillió forintos költséggel épült családi üdülőt már át is adták rendeltetésének. /MTI/

15.00

.. 0 ..

15-22

B. 32. kiadás 1958 július 29. 15 óra 35 perc

Karácsonyra, "mutatóba", az üzletekbe kerül a magyar tranzistoros zsebrádió

1958 július 29.

A hazai h iradástechnikai kiállítás után a brüsszeli világkiállításon is sikert aratott az első magyar tranzistoros zsebrádió. A 14x8.5x4 centiméteres kis készülék rádió csövek helyett tranzistorral, miniatűr alkatrészekkel működik, a két egyszerű bot elem akár 50 órán keresztül is táplálja. Hangereje, teljesítménye egysávos középszuper készüléknek felel meg. Napközben 4-5, este pedig 20-nál is több állomás vételére képes.

Az Elektromechanikai Vállalat - ahol a mintepéldányok készültek - most teremti meg a tömeges gyártás feltételeit. Készülnek a kis készülék alkatrészeinek, egyéb berendezéseinek szerszámjai. A gyártás előreláthatólag szeptemberben kezdődik, s még az idén 300-at készítenek belső földre. Karácsonyra "mutatóba" már az üzletekbe kerül a zsebrádió. /MTI/

Elkészült Rákoson a MÁV első korszerű olajtároló és elosztó telepe

1958 július 29.

A MÁV az ország egyik legnagyobb olajfogyasztója, s az olajat a budapesti elosztóhelyről küldik szét az ország különböző részébe. A tárolást és a szétosztást évtizedekig a Ferencváros pályaudvaron bonyolították le, azonban ez a berendezés már nagyon elavult. Ezért kezdték meg Rákos állomáson új, korszerű olajtároló és elosztó telep építését. A telep most, készült el s átadták rendeltetésének. Az új telepen távvezérléssel, villamos meghajtású szivattyúkkal történik a töltés, s az olaj minőségének megővésére korszerű hordómosót állítottak munkába. Télidőben a forró olajöblítéses megoldást alkalmazzák.

A MÁV új tároló és elosztó telepe nyolcmillió forintba került. /MTI/

15-28

B. 33. kiadás 1958 július 29. 15 óra 40 perc

Egyöntetű állásfoglalás a közel- és középkeleti agresszióval szemben, nagy érdeklődés hazánk iránt - Szakasits Árpád beszámolója a stockholmi békekongresszusról

1958 július 29.

Szakasits Árpád, a Magyar Ujságírók Országos Szövetségének elnöke, a Béke-Világtanács irodájának tagja kedden délelőtt az ujságíró klubban nagy érdeklődéssel kísért beszámolót tartott a népek stockholmi leszerelési és együttműködési világkongresszusáról.

Mint elmondotta, az öt világrész 70 országából 1.200-nál több küldött vett részt a kongresszuson. Már a számok is bizonyítják, milyen nagy erővé fejlődött a népek békemozgalma. A tanácskozáson ugyan a legkülönbözőbb világnézetű és pártállású küldöttek vettek részt, mégis a béke, a nemzetközi barátság és együttműködés égető kérdéseiben egyöntetűen foglaltak állást. Megmutatkozott ez többek között már a kongresszus első napján, amely egybeesett az amerikai imperialisták libanoni partraszállásával. A békeküldöttek egyhanguan elítélték mind az amerikai, mind a jordániai angol intervenciót és üdvözölték az iraki nép forradalmát szabadsága és függetlensége kivívására. Ezek az állásfoglalások is világosan bizonyították, hogy a nemzetközi békemozgalom ma már olyan erő, amellyel az új háború szítottainak feltétlenül számolniuk kell. Ezért is fogadták a résztvevők nagy érdeklődéssel Joliot-Curie professzor betegsége miatt írásban betérjesztett - javaslatait: lépjen a világ-békemozgalom a leszerelés megvalósítására közvetlen kapcsolatba a különböző országok parlamentjeivel és kormányfőivel.

Szakasits Árpád beszámolt arról az igen nagy érdeklődésről is, amelyet a tanácskozás résztvevői hazánk iránt tanúsítottak. Több, nyugaton élő levitézlett magyar politikus megkísérelt provokációkkal zavart kelteni - ezek a kísérletek azonban kudarcba fulladtak. A magyar delegációt meleg, baráti légkör vette körül, a szakbizottságokban és a találkozókon számos újabb kapcsolatot sikerült létesíteni a különböző országok békeharcosaival. /MTI/

15-32

Munkások, pedagógusok, édesanyák tiltakozása az imperialisták agressziója ellen. A békegyűlések százai országsszerte

1958 július 29.

naponta újabb jelentések érkeznek arról, hogy a magyar nép széles tömegei békegyűléseken tárgyalják meg a nemzetközi helyzet újabb és újabb fejleményeit és foglalnak állást azokkal kapcsolatban.

A keszthelyi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet tudósai és dolgozói kedden az irodákban és az üzemegységekben tartották békegyűléseket. A beszámolóban és a hozzászólásokban sok szó volt a közel és középkeleti eseményekről, s a béke megőrzésére tett sorozatos szovjet javaslatokról. Az intézet tudósai és dolgozói több mint 400 aláírással üzenetet küldtek az Országos Békatanácshoz, amelyben elítélik az imperialisták közel- és középkeleti agresszióját és helytelenítik azt a huzavonát, amelyet a nyugati hatalmak folytatnak a kormányfői értekezlet elődázásáért. A veszprémi kutatók, tudósok a csucstalálkozó haladéktalan megtartása mellett foglalnak állást.

A Csongrád megyei dolgozók sokszáz békegyűlésen tárgyalták már meg a stockholmi békekongresszus határozatait és a külpolitikai eseményeket. A pitvarosi pedagógusok a következő nyilatkozatot adták ki gyűlésükről: Mi békés alkotómunkára neveljük gyermekeinket és felháborodással vesszünk tudomást az angol és amerikai agressziós lépésekről. A felszabadulás óta sokat dolgoztunk azért, hogy az új nemzedéket jobb és szebb életre neveljük. Felemeljük tehát szavunkat az agresszorok ellen, akik veszélyeztetik békés építő munkánk gyümölcsseit.

Jellemző a magyar dolgozók állásfoglalására, gondolkodásmódjára Csordás Istvánné, egyszerű nádasdi édesanya véleménye:

- Hat gyermeket nevelek. Mi édesanyák tudjuk legjobban, milyen fájdalom, ha férjeink, gyermekeink élete forog kockán. Mélységesen elítélem az angolok és amerikaiak újabb próbálkozásait. Ugy érzem, valamennyi édesanya nevében mondhatom: követeljük az agresszió megszüntetését, mert mi édesanyák békében akarjuk nevelni gyermekeinket. Üljenek össze sürgősen a kormányfők és tegyenek meg mindent a tartós béke érdekében! Vessenek véget a népeket nyugtalanító nemzetközi feszültségnek.

/folyt. köv./

/Munkások, pedagógusok...:folyt./

A Szabolcs-Szatmár megyei dolgozók is erőlyesen tiltakoznak az imperialisták közel-keleti agressziója ellen és helyeslik a Szovjetuniókat azt a kezdeményezését, hogy a nagyhatalmak kormányfői mielőbb, huza-vona nélkül üljenek össze és tárgyalásokkal hárítsák el az emberiség feje felől az atomháború veszélyét.

A borsodi iparvidék számos üzemében a dolgozók ezrei emelték fel tiltakozó szavukat az amerikai és angol imperialista agresszió ellen. A diósgyőri Lenin Közhatalmi Művekben például csaknem 17.000 dolgozó beszélt meg a közel- és középkeleti eseményekről. A gyűlések részvevői tiltakozó táviratukban - többek között - így írnak:

- Mi, diósgyőri dolgozók saját bőrünkön tapasztaltuk 1956 okt. Oberóben, mit jelent az imperialista beavatkozás más országok belügyeibe. Az angol és az amerikai imperialistáknak azt üzenjük: el a kezekkel az arab országoktól. A békemozgalom napról napra erősödik a borsodi felvakban is. A Hazafias Népfront, a nőtanácsok és a békebizottságok tagjai a legkisebb felvakban is megismertetik a közel- és középkeleti helyzetet, az imperialista agresszió okait, a Szovjetunió békepolitikáját. A békebizottságok eddigi munkájáról és a további feladatokról Kállai László, a Hazafias Népfront Borsod megyei bizottságának titkára elmondotta.

- Az elmúlt hónapokban igen eredményes munkát végeztek a községi békebizottságok. Egyik legfontosabb feladatuknak tekintették a kül- és belpolitikai helyzet ismertetését és a dolgozók fokozottabb mozgósítását a béke megvédésére. Ennek érdekében többszáz falugyűlést, tanyázó estét és kapubeszédet tartottak. A nagy munkában több mint hater ezer békeharcos vett részt.

- A megerősödött békebizottságok a magyar békekongresszus után fokozták tevékenységüket. A magyar békekongresszus borsodi küldöttei eddig több mint kétszáz falugyűlésen számoltak be élményeikről és ismertették a kongresszus határozatait. Ezeket a közvetlen hangú beszélgetéseken igen sok szó esett az amerikai és az angol imperializmus agresszióiról és a Szovjetunió békepolitikájáról.

- Békebizottságaink most már a stockholmi békevilágkongresszus határozatairól számolnak be és tiltakozó gyűléseket tartanak a közel- és középkeleti imperialista agresszió ellen. Legközelebb a megye minden községében már tartanak falugyűléseket. A békebizottságok aláírásokat is gyűjtenek: követelve az imperialista agresszió megszüntetését és a nagyhatalmak államfőinek mielőbbi találkozáját.

/folyt. köv./

15-40

B 36. kiadás

1958. július 29.

15 óra 30 perc

/Munkások, pedagógusok...2. folyt./

Hajdu-Bihar megyében is mind erőteljesebb a tiltakozás az angolok és az amerikaiak intervenciója ellen. A stockholmi béke-világkongresszus határozatai nyomán most a Hajdúság községeiben kisgyűléseken ismertetik azokat a felhívásokat - dekretumokat, amelyek a béke megvédésének ügyében szólnak a világ egyszerű embereihez. A kisgyűlésekről egyre több tiltakozó levél, távirat érkezik a népfront megyei irodájához - Debrecenbe. /MTI/

/Az MTI Foto...folyt./

Külföldi képanyag:

Szovjetunió:

Képek a szovjet-amerikai atlétikai versenyről Moszkvában /MTI rádiófotó/

Svédország:

Nyári iskola egy Stockholm közelében levő cigánytelepülésen

Svájc:

Japán újságírók 80 órás világkörüli repülőútja

NSZK:

Müncheni diákok tüntetése az atomfegyverkezés ellen  
Kielii arab diákok tüntetése a középkeleti amerikai-angol agresszió ellen

Anglia:

Sportképek a cardiffi birodalmi játékokról

EAK:

Szines képek az Egyesült Arab Köztársaság minden napi életéből

Csehszlovákia:

Magemlékezés Janacek zeneszerző halálának 30. évfordulójáról

Korea:

Tüntetés Phenjanban a középkeleti amerikai-angol agresszió ellen

Japán:

Filmképek /MTI/

B 37. kiadás

1958. július 29.

16 óra 25 perc

Megérkezett Budapestre a világhírű Nyirfácska együttes.

1958. július 29.

Kedden délben a TU 104-es repülőgéppel Budapestre érkezett a Szovjetunió Állami Nyirfácska Táncművészeti Együttese. Fogadásukra megjelent a ferihegyi repülőtéren Mihályfi Ernő, művelődésügyi miniszterhelyettes, Dénes Leó, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke, Rózsa Irén, az Intézet főtitkára, Horváth Zoltán, az Állami Népi Együttes igazgatója, s a Duna művészegyüttes több képviselője. Ott volt V.V. Asztafjev, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, s eljöttek a Magyarországon állomásozó szovjet katonai alakulatok művészegyüttesének a képviselői is.

A vendéglátók hatalmas virágosokkal fogadták a nagy hírű együttest, s annak vezetőjét, Nagyezsda Nagyezsgyina Sztálin-díjas koreográfust.

Nagyezsda Nagyezsgyina az újságírók kérdéseire válaszolva elmondotta, hogy ő maga a Moszkvai Nagy Színház művésznője volt, mindig nagyon szerette az orosz népi táncokat, s a II. világháború győzelmes befejezését követően a kalinyini kerület kolhozistáiból alakított együttest. A műsornak nagy sikere volt Moszkvában, s felmerült az a kívánság, hogy az orosz női táncok felkutatására, ismertetésére hozzon létre női táncegyüttest. Így alakult meg 1948-ban a művészegyüttes, amely műsorának - és azóta minden fellépésének - első számáról a Nyirfácska nevet kapta. 1949-ben első külföldi utjuk Magyarországra vezetett, s a budapesti világifjúsági találkozón máris hatalmas sikert arattak.

- Szép emléket őrzünk Budapestről - mondotta Nagyezsda Nagyezsgyina. - Azóta 20 országban jártunk, de Budapestet, a világ egyik legszebb városát, mindig szeretettel emlegetjük, mivel első külföldi vendégszereplésünk Magyarországon volt, a magyar közönséget "keresztstüleinknek" tartjuk. Reméljük, hogy most is olyan barátsággal és szeretettel fogadja műsorunkat a magyar publikum, amilyenvel mi jöttünk ismét az önök hazájába.

/folyt.köv./

16-

/Megérkezett Budapestre,....folyt./

- Mint mondtam, sok országban lépett fel együttesünk. Igen kedvesek kínai élményeink. Különvontan utaztunk ebbe a hatalmas országba és elbírt minket 30 kínai táncos kislány. Utunkban tanítottuk őket a mi táncainkra, s mikor a bucsuelőadást tartottuk, minden számunk után ők adták az ismétlést olyan jelmezekben mint a Nyirfáska együttesé. Az előadás végén az utolsó szám a szovjet ifjuság Vörös téri felvonulását érzékeltette, s együtt vonultak a színpadon a mi együttesünk tagjai és a kínai lányok. A közönség lelke s tapsviharban tört ki, sok ember szemében könny osillogot, - így lett a szovjet ifjuság táncából a barátság tánc. Nemrég levelet kaptam Kinából, egy fiatal pártól, akik közölték, hogy sanghaji fellépésünk után született kislányukat Nyirfáskának nevezték el. Hasonló sikerünk volt Görögországban is. Athénben például nyolc előadás helyett huszonhatot kellett adnunk, s a színház pénztárát rendőrkordon őrizte, olyan nagy volt az érdeklődés. Egy brüsszeli anekdóta szerint az utcán találkozók emberek nem azt kérdezték egymástól: "Hogy van?", hanem azt, hogy: "Jónapot, volt-e már a Nyirfáska előadásán?"

- Megalakulásunk tizedik évfordulóját nemrég, ünnepeltük meg Moszkvában. Teljesen új műsört tanult be a csaknem 50 tagú együttes, összesen 16 számot. Ezek között szerepel egy lírai leánytánc a Vidám vásárból, egy szibériai négyes, Moszkva-környeki polka, egy régi orosz keringő, a Hattyuska, s más számok; természetesen, mint mindig, a Nyirfáska táncokkal kezdjük műsorunkat. Ujjonnan betanult táncaink közül többet bemutatunk majd a magyar közönségnek is. Magyarországról Albániába utazunk, majd visszatérünk Moszkvába, s még az idén fellépünk az Egyesült Államokban is. /MTI/

--

Budapestre érkezett Fritz Cremer professzor

1958. július 29.

Prof. Fritz Cremer Nemzeti-díjas szobrászművész, budapesti kiállításának előkészítésére, kedden délután a Német Demokratikus Köztársaságból Budapestre érkezett. Fritz Cremer alkotta meg a mauthauseni emlékművet, s ő volt az első művész, aki litográfia-sorozatában elsőnek ábrázolta művészi formában a magyarországi ellenforradalom rémtetteit. A professzor több napot tölt hazánkban. /MTI/

--

16-5

Nyolcvanöt kiválóan képzett törzskönyvező és statisztikus munkáját végzi az új adatfeldolgozó gép

1958. július 29.

A Központi Statisztikai Hivatal épületében, kedden bemutatták a szakembereknek a törzskönyvezési és utódellenőrzési adatokat feldolgozó gépet.

A gépi adatfeldolgozás módszeréről Kecskés József, és Pachmann Ervin, a Statisztikai Gépi Adatfeldolgozó Vállalat munkatársai tartottak előadást.

- A magasszintű állattenyésztés kialakulásának egyik követelménye - fejtegette az ismertető - a törzskönyvezés széleskörű elterjedése. A törzskönyvezési szakemberek szolgáltatják ugyanis a részalatok százezreinek feldolgozásával és értékelésével a korszerű tenyésztői munka nélkülözhetetlen adatait. A hatalmas munka az e területen alkalmazott viszonylag kis létszámú szakember gárdát erősen megterhelte.

Az elmúlt években a törzskönyvezés színvonalának emelése mellőzhetetlen feladatként jelentkezett. Ekkor olyan megoldást kerestek, ami a színvonal emelkedés mellett a törzskönyvezési szakemberek élet- és munkakörülményeinek javítását is szolgálja. Ezt a törekvést az adatfeldolgozás gépesítésével sikerült megvalósítani.

A bemutatott gép a körzeti és a központi szakemberek munkájának 34 százalékát végzi el. Évente annyi adatot dolgoz fel, amennyinek az elvégzéséhez 85 kiválóan képzett szakemberre, illetve 24,251 nyolc órás munkanapra volna szükség.

A géppel elvégezhető a termelési adatfeldolgozással kapcsolatos összes munka, kiegészítve a tehének korára, borjazásuk számára, fejhetőségükre, élősúlyukra, küllemi és tőgypontszámukra vonatkozó és az utódellenőrzéshez szükséges apai és anyai azonossági jelzések adataival.

Az adatok gépi feldolgozása lyukkártya-rendszerrel történik. Ennek az a lényege, hogy egy téglalap alakú kártyára a gép apró lyukakkal bejelöli az adatokat, amelyek különböző géprendszerekben átvezényelve a továbbiakban sokszázeleképpen variálhatók.

A bonyolult feladatok elvégzésére alkalmas gép sok felesleges adminisztrációs munkától mentimeg a törzskönyvezési körzeti felügyelőket. Pontosabb adatokhoz juttatja a statisztikát, s felmérhetően segítséget nyújt a tudósoknak. /MTI/

--

B 40. kiadás 1958. július 29. 17 óra 15 perc

A bérrendszerről tárgyal az Országgyűlés munkügyi és ipari bizottsága

1958. július 29.

Az Országgyűlés munkügyi és ipari bizottsága Mekis József elnöklétével kedden ülést tartott, amelyen a bérrendszerről időszerű kérdéseit tárgyalta meg.

Buda István, a Munkügyi Minisztérium főosztály-vezetője beszámolójában rámutatott: 1957-ben alapvető változások történtek a bérrendszerben és a bérrendszerről. Ezek közül legfontosabb az átlagbér-ellenőrzés. Az átlagbér-ellenőrzés célja, hogy a névleges bérek ne emelkedhessenek gyorsabban, mint amilyen mértékű reálbéremelésre lehetőség van, s biztosítsa az átlagkeresetek arányainak megfelelő alakulását.

Az átlagbér-ellenőrzés - a célnak megfelelően - jelentős mértékben járult az egyes gazdasági intézkedések mellett a bérhelyzet kedvező alakulásához, a forint stabilitásához. A névleges bérek 1957-ben, sőt 1958 első félévében is a tervezett szinten belül maradtak. Amíg a korábbi években nagyobb aránytorzulások álltak elő az átlagkeresetekben az iparágak, üzemek és egyes szakmák között, addig ilyen jelenség az utóbbi egy es fél év alatt nem következett be, sőt évek óta húzódó problémákat is sikerült részben megoldani. Igen jelentős, hogy az üzemekben ma sokkal nyugodtabb a légkör, mint amilyen a megelőző évek bármelyikében volt, sokkal kevesebb a bér- és normareklamáció, s az ezzel kapcsolatos vita.

A továbbiakban arról szólt, hogy az új módszerek alkalmazásánál még merülnek fel problémák. Egyes helyeken még ma is hibás gyakorlatot lehet tapasztalni. Ezzel kapcsolatban megemlítette: nem elegendő, ha valamely területen betartják az átlagbér-előírásokat, de közben a termelékenység stagnál és növelésre nem intézkednek szervezeten. A munka termelékenységének növelése, a gazdaságosság érdekében fokozottabban előtérbe kell helyezni a munka és az üzemszervezés kérdéseit.

Kisházi Ölon, munkügyi miniszter a folyamatban levő munkákról és a minisztérium feladatairól tájékoztatta a két bizottságot.

Az ülés vitájában felszólalt Acháts Imre, Galló Ernő, Gazda Géza, Gácsi Miklós, Martin Ferenc, Mekis József, Sándor, Varga István, Vida Miklós országgyűlési képviselő.

(Suszter)

Az együttes ülésen végül úgy határoztak, hogy a képviselők területükön bekapcsolódnak a munkügyi kérdések vizsgálatába, segítséget nyújtanak a helyi szervezeteknek, s a bizottságokon keresztül közvetlen kapcsolatot létesítenek az országgyűléssel.

/MTI/

B 41. kiadás 1958. július 29. 17 óra 35 perc

Csehszlovákia és Magyarország között a gazdasági együttműködés sikeresen fejlődik

1958. július 29.

Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára hétfőn fogadta Otakar Simuneket, a Csehszlovák Kommunista Párt Bizottságának tagját, a Csehszlovák Allami Tervhivatal elnökét, aki a Csehszlovák Köztársaság és a Magyar Népköztársaság között 1965-ig terjedő gazdasági együttműködési tárgyalások csehszlovák delegációját vezette. /Politikai

A szívélyes légkörben és kölcsönös megértésben lefolyt megbeszélés során kicserélték véleményüket a két országot érintő, a nemzetközi szocialista munkamegosztásra vonatkozó konkrét kérdésekben.

Megállapították, hogy Csehszlovákia és Magyarország között a gazdasági együttműködés sikeresen fejlődik és ennek további mélyítése és bővítése a két ország népgazdaságának fejlődéséhez vezet.

A megbeszélés során ismételtén kifejezésre jutott, hogy a proletárinternacionalizmus következetes alkalmazásának eredményeképpen a két párt véleménye kölcsönös kapcsolatok kialakítására vonatkozóan megegyezik. /MTI/

..-

/Kiss Árpád bevéde...5.folyt./ t HI/HI Li Szi P

A beszámolót követő vitában iparági és üzemi műszaki vezetők, a tudományos és kutatómunka, valamint a felsőfokú műszaki oktatás területén dolgozó szakemberek mondták el véleményüket a párt értelmiségi politikájáról, valamint azokról a feladatokról, amelyeket a hároméves terv és általában iparfejlesztési célkitűzéseink a műszaki értelmiség elé állítanak.

Dr. Valkó Endre, a MTE SZ főtitkára hozzászólásában többen között a műszaki értelmiség körében tapasztalható sajtósági politikai problémákkal foglalkozott.

/folyt.köv./

B 40. kiadás 1958. július 29. 17 óra 15 perc

A bérrendalkodás kérdéseiről tárgyalt az Országgyűlés munkaügyi és ipari bizottsága

1958. július 29.

Az Országgyűlés munkaügyi és ipari bizottsága Mekis József elnöklétével kedden ülést tartott, amelyen a bérrendalkodás időszzerű kérdéseit tárgyalta meg.

Buda István, a Munkaügyi Minisztérium főosztályvezetője beszámolójában rámutatott: 1957-ben alapvető változások történtek a bérrendszerben és a bérrendalkodásban. Ezek közül legfontosabb az átlagbér-ellenőrzés. Az átlagbérellenőrzés célja, hogy a névleges bérek ne emelkedhessenek gyorsabban, mint amilyen mértékű reálbéremelésre lehetőség van, s biztosítsa az átlagkeresetek arányainak megfelelő alakulását.

Az átlagbér-ellenőrzés - a célnak megfelelően - jelentős mértékben járult az egyes gazdasági intézkedések mellett a bérhelyzet kedvező alakulásához, a forint stabilitásához. A névleges bérek 1957-ben, sőt 1958 első félévében is a tervezett szinten belül maradtak. Amíg a korábbi években nagyobb aránytorzulások álltak elő az átlagkeresetekben az iparágak, üzemek és egyes szakmák között, addig ilyen jelenség az utóbbi egy es fél év alatt nem következett be, sőt évek óta húzódó problémákat is sikerült részben megoldani. Igen jelentős, hogy az üzemekben ma sokkal nyugodtabb a légkör, mint amilyen a megelőző évek bármelyikében volt, sokkal kevesebb a bér- és normareklamáció, s az ezzel kapcsolatos vita.

A továbbiakban arról szölt, hogy az új módszerek alkalmazásánál még merülnek fel problémák. Egyes helyeken még ma is hibás gyakorlatot lehet tapasztalni. Ezzel kapcsolatban megemlítette: nem elegendő, ha valamely területen betartják az átlagbér-előírásokat, de közben a termelékenység stagnál és növelésre nem intézkednek szervezeten. A munka termelékenységének növelése, a gazdaságosság érdekében fokozottabban előtérbe kell helyezni a munka és az üzemszervezés kérdéseit.

Kisházi Ödön, munkaügyi miniszter a folyamatban levő munkákról és a minisztérium feladatairól tájékoztatta a két bizottságot.

Az ülés vitájában felszólalt Achátz Imre, Galló Ernő, Gazda Góza, Gácsi Miklós, Martin Ferenc, Mekis József, Sándor, Varga István, Vida Miklós országgyűlési képviselők.

[Suszter

Az együttes ülésen végül úgy határoztak, hogy a képviselők területükön bekapcsolódnak a munkaügyi kérdések vizsgálatába, segítséget nyújtanak a helyi szerveknek, s a bizottságokon keresztül közvetlen kapcsolatot létesítenek az országgyűléssel.

/MTI/

..

B 41. kiadás 1958. július 29. 17 óra 35 perc

Csehszlovákia és Magyarország között a gazdasági együttműködés sikeresen fejlődik

1958. július 29.

Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára hétfőn fogadta Otakar Šimuneket, a Csehszlovák Kommunista Párt Bizottságának tagját, a Csehszlovák Állami Tervhivatal elnökét, aki a Csehszlovák Köztársaság és a Magyar Népköztársaság között 1965-ig terjedő gazdasági együttműködési tárgyalások csehszlovák delegációját vezette. /Politikai

A szívélyes légkörben és kölcsönös megértésben lefolyt megbeszélés során kicserélték véleményüket a két országot érintő, a nemzetközi szocialista munkamegosztásra vonatkozó konkrét kérdésekben.

Megállapították, hogy Csehszlovákia és Magyarország között a gazdasági együttműködés sikeresen fejlődik és ennek további mélyítése és bővítése a két ország népgazdaságának fejlődéséhez vezet.

A megbeszélés során ismételten kifejezésre jutott, hogy a proletárinternacionalizmus következetes alkalmazásának eredményeképpen a két párt véleménye kölcsönös kapcsolatok kialakítására vonatkozóan megegyezik. /MTI/

..

/Kiss Árpád bevéde...5.folyt./ t HI/HI Li Szl P

A beszámolót követő vitában iparági és üzemi műszaki vezetők, a tudományos és kutatómunka, valamint a felsőfokú műszaki oktatás területén dolgozó szakemberek mondták el véleményüket a párt értelmiségi politikájáról, valamint azokról a feladatokról, amelyeket a hároméves terv és általában iparfejlesztési célkitűzéseink a műszaki értelmiség elé állítanak.

Dr. Valkó Endre, a MTE SZ főtitkára hozzászólásában többek között a műszaki értelmiség körében tapasztalható sajtósági politikai problémákkal foglalkozott.

/folyt.köv./

B 42. kiadás 1958. július 29. 17 óra 40 perc

/Kiss Árpád beszéde.. 6.folyt./

- Határozottan állithatjuk - hangzott - hogy igen kedvezőek a feltételek, s megérett a helyzet arra, hogy a műszaki értelmiség körében további kedvező változást érjünk el, rendbehozzuk a még tisztázatlan kérdéseket. Ehhez nagy segítséget nyújt a párt következetes őszinte politikája és az értelmiség iránt, sok ember tisztánlátását segíthetik elő a szovjet tudomány és technika kiváló eredményei, s az előttünk álló, széles távlatokat nyitó műszaki feladatok is hozzájárulnak majd ahhoz, hogy a még kételkedőkben erősödjék a bizalom.

Hevesi Gyula akadémikus a tudományos kutatás és a műszaki fejlesztési tevékenység közötti szoros kapcsolat fontosságáról beszélt. Megemlítette: a Magyar Tudományos Akadémia sok szemrehányást kap amiatt, hogy meglehetősen elzárkózik a népgazdaság fejlesztési problémáitól, nem segíti elég kezdeményezéssel az iparfejlesztési feladatok megoldását.

- Bár ebben sok igazság is van - mondotta - mégsem lehet általánosítani. Az Akadémia körülbelül tíz évvel ezelőtti átszervezése lényegesen közelebb hozta az elvi, tudományos kutatást a gyakorlati feladatokhoz. Egész sor új kutatóintézet jött létre, amelyek mind a mezőgazdaság, mind az ipar sok fontos problémáját segítenek megoldani, s vannak olyan különleges akadémiai intézetek is, amelyeknek a kutatómunka mellett főfeladatak az ipar kiszolgálása, munkájának támogatása.

Befejezésül hangsúlyozta: a műszaki tudományos kutatómunka színvonalát emelni kell, s ugyanakkor - talán bizonyos fokig magasabb szinten - megadni az iparfejlesztésnek a szükséges tudományos segítséget. Ennek egyik jó eszköze lehetne, ha az iparágak fokozottabban vennék igénybe az akadémiai bizottságok segítségét. Az Akadémia szívesen szélesítené és erősítené kapcsolatait a műszaki és tudományos egyesületekkel, azonban a készségnek a másik oldalon is meg kell lennie. Az Akadémia részéről is több kezdeményezésre van szükség, hogy kellő segítséget nyújtson a műszaki fejlesztésnek, másrészt több feladatot is szeretne kapni az ipartól - mondotta befejezésül.

Kilián József, az építésügyi miniszter első helyettese hangzott: a magyar építőipar műszaki gárdája a hároméves terv céljait helyesnek tartja, s kész teljes erejét latba vetni azok megvalósításáért. A továbbiakban a népgazdasági tervezés kérdéseivel foglalkozva rámutatott a szerinte helytelen módszerre, hogy amíg nagy vonásaiban a terv kellően összehangolt, addig részleteiben már nem mutat ilyen kedvező képet. Azt a helyes módszert, hogy az Országos Fervhivatal a minisztériumokkal közösen állapítja meg, s hozzá összhangba a terv fő tételeit, érvényesíteni kellene a részletfeladatok kialakításánál is.

/folyt.köv./

B 43. kiadás 1958. július 29. 17 óra 45 perc

/Kiss Árpád beszéde.. 7.folyt./

Valkó Márton, a Lenin Köhászati Művek Kossuth-díjas igazgatója arról a különleges felelősségről szólt, amellyel a műszakiak tartoznak az új technika elterjesztése, a műszaki haladás elősegítése terén. Minden műszaki vezetőnek és dolgozónak éreznie kell, felelősséggel tartozik azért, hogy javaslataival, ésszerű kezdeményezéseivel mennyire segíti elő dolgozótársai, egész napunk életkörülményeinek javítását, az élet színvonalát emelést.

Dr. Lévai András egyetemi tanár a régi és az új értelmiség közötti viszonyról beszélt. Mindkét értelmiségi korosztály egy nótát vall: szereti hazáját, dolgozik az ország fejlődéséért, s azt akarja, hogy jó eredményeket érjünk el a szocializmus építésében, - mondotta. - A régi értelmiségiek jól látják, s a tervek ismeretében biztosan tudják, hogy szükség lesz munkájukra.

Számos hozzászólás után Kiss Árpád válaszolt az elhangzottakra, majd a tanácskozás Szurdi István zárószavaival véget ért. /MTI/

A legjobb ifjú fásítókat vendégül látta és kitüntette az Országos Erdészeti Főigazgatóság

1958. július 29.

Az Országos Erdészeti Főigazgatóság vezetői a Földművelésügyi Minisztériumban kedden vendégül látták és kitüntették a tavaszi fásításban leginkább kitűnt KISZ-fiatalokat, Balassa Gyula miniszterhelyettes, az Országos Erdészeti Főigazgatóság vezetője 59 fiatalnak adta át ez alkalommal az Erdemű és Fásításért jelvényt. Az országban 280 KISZ-bizottság, KISZ-szervezet és uttörőcsapat kapott oklevelet és pénzjutalmat.

A fiatalok eredményeit Gosztonyi János, a FISZ Központi Bizottságának titkára méltatta. Elmondotta, hogy az ifjúsági fásítási mozgalomban résztvevő KISZ-fiatalok és uttörők ez év tavaszán a kedvezőtlen időjárás ellenére 7,300.000 csemetét és 1,200.000 suhángot ültettek el. Ebből több mint négy és félmillió csemetét és együmillió suhángot társadalmi munkában tettek földbe. Az így elért megtekertítés 1,600.000 forint.

A kitüntetések átadása után az Országos Erdészeti Főigazgatóság vaddisznó-vacsorával vendégelte meg a kiváló fiatalokat. /MTI/

B 44. kiadás

1958. július 29.

18 óra 10 perc

Csalókat tett értelmetlenné a rendőrség

1958. július 29.

Vidor József kisiparos /V., Vécsey utca 5./ ellen folyamatosan elkövetett csalás büntette miatt a rendőrség eljárást indított. Nevezett megbízott ügynöke számos esetben drótkerítés készítésére vett fel előleget. A szállítási határidő lejárta után levélben értesítette megrendelőit, hogy betegsége miatt csak később tehet eleget szállítási kötelezettségének, azután pedig ügyvédje útján közölte megrendelőivel, hogy tönkrement, de családja hajlandó a felvett előleg 50 százalékát megtéríteni. A XXI. kerületi rendőrkapitányság kéri a csaló kisiparos ellen még feljelentést nem tett károsultakat, augusztus 2-ig jelentkezzenek: Tanácsnáz tér 23.

A rendőrség őrizetbe vette Rózsa Sándort, az V., Vörösmarty tér 3. számu házban levő áruház műszaki osztályának volt dolgozóját csalás büntette miatt. Rózsa a nyomozás eddigi adatai szerint - több háztartási gépet keresőnek ígért készüléket, ezekre 2000-3000 forint előleget vett fel, - összesen 18.000 forintot - és a pénzt saját céljaira fordította. Az V. kerületi rendőrkapitányság kéri a Rózsa Sándor által megkárosítottakat, jelentkezzenek: Budapest , V., Madách utca 14. szám, telefon: 121-965. /MTI/

Bolár ifjusági küldöttség Szekszárdon

1958. július 29.

A KISZ Tolna megyei bizottságának vendégeként kedden tíz főnyi bolgár ifjusági küldöttség érkezett Szekszárdra. A bolgár fiatalokat Siklósi Imre, a KISZ megyei titkára köszöntötte. A vendégek két héttig maradnak Szekszárdon, ellátogatnak a megye különböző részeibe és több ifjusági gyűlésen találkoznak a Tolna megyei fiatalokkal. /MTI/

B 45. kiadás

1958. július 29.

17 óra 30 perc

Baranya megye nyári mezőgazdasági munkáinak értékelése, az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek kapcsolatának eddigi tapasztalatai a Földművelésügyi Minisztérium kollégiuma előtt

1958. július 29.

Baranya megye a nyári mezőgazdasági feladatokat, a gabonafélék betakarítását jól oldotta meg. A csépléssel is jól haladnak. Lemaradás tapasztalható viszont a tarlóhántás és a másodvetés terén. A kapásnövények ápolása, a növényvédelem megszervezésében vannak jó eredmények. A megye területén a zab kivételével befejezték az aratást. A termelőszövetkezetek az eddigieknél nagyobb mértékben vették igénybe ehhez a munkához a gépeket, s például a pécsváradi járás termelőszövetkezetei gabonaterületeik 80-85 százalékát aratták géppel. Jó ütemben halad az aratást követő gabonabehordás, a szakemberek véleménye szerint augusztus 15-re a megyében mindenütt befejeződik a cséplés.

A cséplési munkák előrehaladásához hozzájárult az is, hogy a gépállomások időben megtették az előkészületeket, a gépeket gondosan megjavították és a jó cséplés menetét nem akadályozzák műszaki hibák. Elegendő gép áll rendelkezésre a megyében az aprómegvak csépléséhez is, ezekkel a lucerna és a vöröshere cséplését meg is kezdték.

A betakarítási munkákhoz képest rosszul áll a tarlóhántás, valamivel jobban haladnak a munkák a másodvetéseknél. A gabona után legnagyobb részt rövid tenyészidejű kukoricát és egyéb takarmánynövényeket vetnek. A tarlóhántás jelenlegi helyzete nem kielégítő. A tarlóhántást folytatni kell, mert ezzel a jövő évi nagyobb termés biztos alapját rakjuk le.

Az egyéb nyári munkák közül jól halad a növényápolás. A kapások általában gondozottak, gyommentesek. A terméskilátások a kapásokból a megyében az elmúlt évinél is jobbak. Változatlanul nagy feladat a növényi kártevők elleni védekezés. A termelőszövetkezetekben a növényvédő állomás mintegy 1200 holdon végezte el a burgonya permetezést, illetve porozását. A védekezéshez szükséges anyag biztosítva van. A védekezés terén jó eredményeket értek el az egyéni gazdák is. A nagyfokú burgonyabogár-veszély láttán öszszefogtak és szervezotlen láttak a védekezéshez. /folyt.köv./

B 46. kiadás 1958. július 29. 18 óra 15 perc

/Baranya megye....folyt./

Az előző évihez képest javult a megyében a szőlőművelés színvonala. A termés holdenként 17 és fél mázsára becsülhető. A szüretre mindenütt gondosan készülnek, az alma-termés közepesnek, a körtetermés jó közepesnek, a szilva és a diótermés jónak, az őszibarack és a mandulatermés pedig közepesnek ígérkezik.

A kollégium a következőkben az állami gazdaságok és a termelőség-tervezetek kapcsolatának eddigi tapasztalatait vitatta meg. Megállapította, hogy az állami gazdaságok egyik fontos feladata, hogy a termelőség-tervezeteket magashozamu tény és zárlatokkal, minőségi vetőmaggal lássák el és példamutató gazdálkodásukkal is segítsék elő, hogy azok mielőbb bebizonyíthassák a szocialista nagyüzemek fölényét a parcella-gazdálkodással szemben. Ezen a téren az állami gazdaságok eddig is sok segítséget nyújtottak már a termelőség-tervezeteknek. Kapcsolatuk 1957-ben tovább erősödött és ma lényegesen jobb, mint bármikor ezelőtt. Az állami gazdaságok helyes kezdeményezéseivel segítik a tervezeteket. Szakembereik számos helyen patronálják a körzetükben levő termelőség-tervezeteket. Közös határjárásokat tartanak, de számos helyen anyagilag is támogatják elsősorban az újonnan alakult tervezeteket.

Hiba, hogy néhány helyen az állami gazdaságok vezetői türelmetlenek a termelőség-tervezetekkel, máshol viszont szervezetiek részéről tapasztalható indokolatlan elzárkózottság az állami gazdaságok dolgozóival szemben.

E hiányosságok ellenére is az állapítható meg, hogy a kapcsolat egészségesen fejlődik és jó irányban halad. Biztató ez, hiszen az idén az eddigieknél is nagyobb feladatot kell megoldaniok a termelőség-tervezeti mozgalom segítése terén. Az állami gazdaságoknak a 3004-es kormányhatározat alapján több ezer jóminőségű tenyészállatot kell átadniok a tervezeteknek. Ezt a kötelezettségüket ez év végére előreláthatólag teljesítik is.

A Földművelésügyi Minisztérium kollégiuma mindkét kérdésben több jelentős határozatot hozott. /MTI/

..-

B 47. kiadás 1958. július 29. 18 óra 50 perc

Szeretettel fogadták az angol nők békekaravánját Komárom megyében

1958. július 29.

Az angol nők hazánkban tartózkodó békekaravánjának tagjai kedden Komárom megye asszonyaival találkoztak. Dorogon a Technika Házában nagy szeretettel, virágcsokrokkal fogadták őket a bányászok feleségei, az üzemek nődolgozói. Kollár Istvánné, a járási nőtanács elnöke üdvözölte a vendégeket, majd beszélgettek, barátkoztak, címeket váltottak az angol és a magyar asszonyok. A dorogiak beírták nevüket abba a két albumba, amelyet az angol nők magukkal visznek. Az egyiket utolsó állomásukon, Moszkvában hagyják, a másikat hazaviszik.

Dorogról az Almásfüzitői Timföldgyár lakótelepének művelődési otthonába mentek. Itt a timföldgyári asszonyok és a Dunaalmásról érkező küldöttség köszöntötte őket. Ezután elkísérték a karavánt Komáromba, ahol a Hazafias Népfront-bizottság titkára, Mihályfi Tibor üdvözítő szavaira Dora Russel, az anyák állandó nemzetközi bizottságának / választott. A komáromi asszonyokkal folytatott beszélgetés után a békekaraván a komáromi Barátság hidján át Csehszlovákiába indult. /MTI/

/elnöke

..-

Katolikus papi békegyűlés Egerben

1958. július 29.

/címzetes

Kedden a megyei tanács dísztermében gyűlést tartottak Heves megye pappjai, hogy meghallgassák Mag Béla/apát, az Opus Pacis ügyvezető igazgatójának, a stockholmi leszerelési és nemzetközi együttműködési kongresszusról szóló beszámolóját.

A gyűlés résztvevői egyhangúlag csatlakoztak a stockholmi kongresszuson elfogadott határozatokhoz és megalakították a megyei békebizottság katolikus bizottságát, amely 15 tagból áll. A katolikus bizottság elnökéül M. Tassi Ferenc esperes plébános, titkárául Csépanyi Ferenc káli plébánost választották meg.

A bizottság célul tűzte ki, hogy átveszi az Országos Béketanács katolikus bizottsága az Opus Pacis, a megyei béketanács irányelveit és a zokat a megye papsága körében képviseli. /MTI/

..-

B 46. kiadás 1958. július 29. 18 óra 15 perc

/Baranya megye....folyt./

Az előző évihez képest javult a megyében a szőlőművelés színvonala. A termés holdenként 17 és fél mázsára becsülhető. A szüretre mindenütt gondosan készülnek, az almatermés közepesnek, a körtetermés jó közepesnek, a szilva és a diótermés jónak, az őszibarack és a mandulatermés pedig közepesnek ígérkezik.

A kollégium a következőkben az állami gazdaságok és a termelősövetkezetek kapcsolatának eddigi tapasztalatait vitatta meg. Megállapította, hogy az állami gazdaságok egyik fontos feladata, hogy a termelősövetkezeteket magashozamú tényezőszállatokkal, minőségi vetőmaggal lássák el és példamutató gazdálkodásukkal is segítsék elő, hogy azok mielőbb bebizonyíthassák a szocialista nagyüzemek fölényét a parcella-gazdálkodással szemben. Ezen a téren az állami gazdaságok eddig is sok segítséget nyújtottak már a termelősövetkezeteknek. Kapcsolatuk 1957-ben tovább erősödött és ma lényegesen jobb, mint bármikor ezelőtt. Az állami gazdaságok helyes kezdeményszékekkel segítik a szövetkezeteket. Szakembereik számos helyen patronálják a körzetükben levő termelősövetkezeteket. Közös határjárásokat tartanak, de számos helyen anyagilag is támogatják elsősorban az újonnan alakult szövetkezeteket.

Hiba, hogy néhány helyen az állami gazdaságok vezetői türelmetlenek a termelősövetkezetekkel, máshol viszont szövetkezetiek részéről tapasztalható indokolatlan elzárkózottság az állami gazdaságok dolgozóival szemben.

E hiányosságok ellenére is az állapítható meg, hogy a kapcsolat egészségesen fejlődik és jó irányban halad. Biztató ez, hiszen az idén az eddigieknél is nagyobb feladatot kell megoldaniuk a termelősövetkezeti mozgalom segítése terén. Az állami gazdaságoknak a 3004-es kormányhatározat alapján több ezer jóminőségű tényezőszállatot kell átadniuk a szövetkezeteknek. Ezt a kötelezettségüket ez év végére előreláthatólag teljesítik is.

A Földművelésügyi Minisztérium kollégiuma mindkét kérdésben több jelentős határozatot hozott. /MTI/

.-

B 47. kiadás 1958. július 29. 18 óra 50 perc

Szeretettel fogadták az angol nők békekaravánját Komárom megyében.

1958. július 29.

Az angol nők hazánkban tartózkodó békekaravánjának tagjai kedden Komárom megye asszonyaival találkoztak. Dorogon a Technika Házában nagy szeretettel, virágcsokrokkal fogadták őket a bányászok feleségei, az úzenek nődolgozói. Kollár Istvánné, a járási nőtanács elnöke üdvözölte a vendégeket, majd beszélgettek, barátkoztak, cimeket váltottak az angol és a magyar asszonyok. A dorogiak beírták nevüket abba a két albumba, amelyet az angol nők magukkal visznek. Az egyiket utolsó állomásukon, Moszkvában hagyják, a másikat hazaviszik.

Dorogról az Almásfüzitői Timföldgyár lakótelepének művelődési otthonába mentek. Itt a timföldgyári asszonyok és a Dunaalmásról érkező küldöttség köszöntötte őket. Ezután elkísérték a karavánt Komáromba, ahol a Hazafias Népfrent-bizottság titkára, Mihályfi Tibor üdvözítő szavaira Dora Russel, az anyák állandó nemzetközi bizottságának elnöke válaszolt. A komáromi asszonyokkal folytatott beszélgetés után a békekaraván a komáromi Barátság hidján át Csehszlovákiába indult. /MTI/

/Elnöke

Katolikus papi békegyűlés Egerben.

1958. július 29.

/Cimzetes

Kedden a megyei tanács dísztermében gyűlést tartottak Heves megye papjai, hogy meghallgassák Mag Béla/apát, az Opus Pacis ügyvezető igazgatójának, a stockholmi lesbenrelési és nemzetközi együttműködési kongresszusról szóló beszámolóját.

A gyűlés résztvevői egyhangulag csatlakoztak a stockholmi kongresszuson elfogadott határozatokhoz és megalakították a megyei békebizottság katolikus bizottságát, amely 15 tagból áll. A katolikus bizottság elnökéül M. Tassi Ferenc esperes plébánost, titkárául Csépanyi Ferenc káli plébánost választották meg.

A bizottság célul tűzte ki, hogy átveszi az Országos Béketanács katolikus bizottsága az Opus Pacis, a megyei béketanács irányelvéit és azokat a megye papsága körében képviseli. /MTI/

.-

B 48. kiadás

1958. július 29.

14 óra 15 perc

Új vezetőséget választott a magyar Pen Club

1958. július 29.

A magyar Pen Club kedden délután az Irodalmi Tanács székházában rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen a Pen Club több mint száz tagja jelent meg. Böllöni György elnöki megnyitója után Rubinyi Mózes ügyvezető/számolt be a Pen Club működéséről, majd a résztvevők 30 tagú igazgatóságot választottak.

Alelnök

A közgyűlés lezajlása után az igazgatóság megválasztotta a magyar Pen Club elnökségét. Az elnök Böllöni György lett, alelnökök: Illés Béla, Kárpáti Aurél, Szabó Pál, Hatvany Lajos és Rubinyi Mózes /ügyvezető/, főtitkár: Gereblyés László, pénztáros: Szombathy Viktor, ellenőr: Fáy Árpád. /MTI/

..

Beszámoló Kaposvárott a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség IV. kongresszusáról

1958. július 29.

A Somogy megyei és Kaposvár városi nőtanács hétfőn negygyűlést rendezett Kaposvárott. Orbán Jánosné, a Magyar Nők Országos Tanácsának tagja tartott beszámolót a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség IV. kongresszusáról. /MTI/

..

Képviselői beszámoló két kőbányai nagyüzemben

1958. július 29.

A Hazafias Népfront X. kerületi bizottsága első ízben rendezett képviselői beszámolót két kőbányai nagyüzemben. Az Északi Járóműjavítóban Harastyák József, országgyűlési képviselő, az Elnöki Tanács tagja, az Országgyűlés legutóbbi ülésének munkáját ismertette. Foglalkozott a hároméves terv céljaival és hangsúlyozta, hogy a célok reálisak, teljesítésük a lakosság életszínvonalának emelkedését eredményezi majd. Az életszínvonal javulása a nemzeti jövedelem növekedésén, a dolgozók/realjövédelen alapul, amikor is a vásárlóerő megtalálja a maga kielégítését az árualapokban. A hároméves terv ehhez képest irányozza elő az ipar, a mezőgazdaság és a kereskedelem feladatait.

Alapjövédelmének emelkedésén és a megnövekedett /folyt.köv./

19.8

B 49. kiadás

1958. július 29.

19 óra 30 perc

Képviselői beszámoló...folyt.

Kiemelte a lakásépítésnek, az iskolai tantermek száma növelésének, valamint az egészségügyi ellátás további /és az idegenforgalom fejlesztése céljából tervezett beruházásoknak, továbbá a mezőgazdaság belterjes irányú fejlesztésének jelentőségét.

fokozásának

A tetszéssel fogadott beszámolót hozzászólások követték.

x x x

A Kőbányai Vas- és Acélöntődében Köbl József országgyűlési képviselő, építésügyi miniszterhelyettes számolt be a választóknak. A hároméves terv ismertetésén kívül részletesen foglalkozott a kerületet érintő fejlesztési kérdésekkel. Elmondta, hogy a Kőbányán múltán sokat szidott vízellátás még ebben az évben lényegesen javul, mert több üzemet külön ipari vízhálózatba kapcsolnak be. Két éven belül mintegy tízezer köbméter ipari víz áll a kerület üzemeinek rendelkezésére és ezek fogyasztása nem terheli többé a lakosság ivóvíz ellátását. A bűzös üzemek elhelyezése is folyamatban van. Az Ásványórló üzemet például 1960-ra Szob környékére telepítik át. Foglalkozott a kőbányai iskolák helyzetével és bejelentette, hogy a hároméves tervben több barakkiskola helyébe korszerű iskolapületek kerülnek. Az iskolákra és óvodákra a kerületben a három éven mintegy 15 millió forintot fordítanak.

A vitában szigorúbb ellenőrzést kértek a KÖZERT-ekben, szóvátették az építkezéseknél történő anyaggazdálkodást és megelégedéssel állapították meg, hogy a múlttal szemben most már elegendő mosógép és más fontos közszükségleti cikk található az üzletekben. A gyűlés résztvevői az Egyesült Államok és Anglia közéleti agressziója miatt tiltakozó táviratot küldtek az Országos Béketanácsához. /MTI/

19.20



MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1958. július 29.

40 óra 15 perc

Békegyűléseken tiltakoznak az V. kerületi dolgozók a libanoni és a jordániai agressziók miatt

1958. július 29.

A Hazafias Népfront V. kerületi bizottsága kedden két békegyűlést rendezett. A központi egyetemen Makai György külpolitikai újságíró, a Hazafias Népfront budapesti békebizottságának elnöke tagja a közelkeleti helyzettel foglalkozott előadásában. Az V. kerületi tanács Engels téri művelődési termében Földes Mihály író, a budapesti békebizottság elnökségének tagja adott külpolitikai tájékoztatót a szép számmal egybegyűlt közönségnek. Mindkét gyűlésen számos felszólalás hangzott el és tiltakozó táviratot intéztek az Országos Békatanácshoz az imperialista agressziók miatt követelve a csucstalálkozó haladéktalan megtartását. /MTI/

-.-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1958. július 29.

41 óra 30 perc

Időjárásjelentés

1958. július 29.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. július 29-én, kedden este 21 órakor:

Több helyen zápor, zivatar

Ma délután az óceáni légtömegek Közép-Európában sokfelé záporokat, zivatarokat okoztak. A meleg csak a nyugat-európai partvidéken mérséklődött.

Hazánk ma Közép-Európa legmelegebb területe volt. A késő délutáni órákban a Dunántúlon záporok, zivatarok törtek ki. Sopron 6 milliméter esőt jelentett. A nappali hőmérséklet legmagasabb értéke 30-33 fok között volt.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: változó felhőzet, több helyen záporosó, zivatar, mérsékelt, a zivatarok idején megélénkülő nyugati szél, a meleg mérséklődik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 15-18 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: nyugaton 23-26, keleten 26-29 fok között.

/MTI/

-.-

- V é g e -

2130